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LOCAL

Alegeri în liceele medieşene
În fi ecare din cele 5 licee din Mediaş, elevii interesaţi 
de un loc în Consiliul  Local al Tinerilor şi-au făcut 
campanie electorală. La începutul săptămânii viitoa-
re sunt programate alegeri în urma cărora vor fi  de-
semnaţi cei 20 de consilieri. Ulterior, dintre aceştia 
se va alege un nou primar al tinerilor. Pagina 2

SPORT

Magazin pentru fanii Gazului
Fanii alb-negrilor au ocazia să cumpere on-line pro-
duse inscripţionate cu sigla echipei favorite. 
Magazinul virtual este disponibil pe www.fan-medi-
as.ro. De la brelocuri, fulare, tricouri şi până la trenin-
gul ofi cial de prezentare, toate pot fi  comandate şi 
livrate oriunde în ţară în 48 de ore. Produsele pot fi  
cumpărate şi de la sediul Contrast Publicitate, din 
centrul istoric al Mediaşului. Pagina 12

Michel Tănase, 
între Paris şi Mediaş

Şcoală de elită
Şcoala 
Naţională de 
Gaz a găzduit, 
la sfârşitul săp-
tămânii trecu-
te, Turneul cla-
selor a VIII-a. 
Petroliada a 
ajuns la cea de-a 19-a ediţie şi s-a 
bucurat de participarea şcolilor ge-
nerale din municipiul Mediaş şi lo-
calităţile arondate. A fost un prilej 
pentru SNG de a-şi face cunoscută 
oferta educaţională pentru anul 
şcolar 2011-2012. Pagina 4

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

S-a născut la Paris din tată 
medieşean şi mamă sibiancă, 
a copilărit la Mediaş 
şi la Sibiu, a năşit două 
cartiere din Mediaş, 
a evadat din România 
lui Ceauşescu şi a făcut carieră 
universitară în Franţa, 
dar lui Michel Tănase 
i-au rămas mereu la suflet 
cetatea Mediaşului, oamenii, 
străzile şi locurile. 
La 84 de ani, doctorul 
în urbanism, profesor, istoric 
pasionat, cercetător, publicist 
şi un mare iubitor al oraşului 
nostru, dezvăluie pentru 
Monitorul remarcabila sa 
poveste de viaţă. Paginile 6-7

Cum ar fi ?
Mă gândesc cum ar arăta o campanie 
electorală pentru alegerile locale într-un 
oraş de provincie, în care străzile să fi e 
fără de cusur spre dulcea mângâiere a 
cauciucurilor, apa la robinete să aibă 
prospeţimea din creierii munţilor, 
parcurile să fi e vesele şi înfl orite, 
trotuarele curate ca-n palmă, locuitorii 
mulţumiţi de slujbe şi salarii, copiii fericiţi 
pe terenurile de sport şi în parcurile de 
distracţii, iar pensionarii zâmbitori la 
soare ascultând iarba nouă cum creşte.

EDITORIAL 
Pagina 5
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Aniversare 
Stephan L. Roth
Gânditorul umanist Stephan 
Ludwig Roth a fost omagiat, la 
mijlocul acestei săptămâni, la 
Mediaş. Miercuri, Centrul de 
Informare Turistica din cadrul 
Primăriei Mediaş a organizat o  
masă rotundă cu titlul „162 de 
ani de la moartea umanistului 
Stephan Ludwig Roth”. Mani-
festarea s-a desfăşurat la Centrul 
Cultural „Casa Schuller”. Au parti-
cipat personalităţi ale municipiu-
lui Mediaş, reprezentanţi ai insti-
tuţiilor care poartă numele cărtu-
rarului, precum şi elevi. În munici-
piul Mediaş, atât unul dintre cele 
cinci licee, cât şi biblioteca munici-
pală afl ată în subordinea Direcţiei 
Municipale pentru Cultură, Sport, 
Turism şi Tineret, poartă numele 
lui Stephan Ludwig Roth.  A.P.

Broşură nouă
Centrul de Informare Turistică pre -
găteşte un nou material menit să 
vină în sprijinul celor care vizitea-
ză municipiului de pe Târnava 
Mare. Este vorba de o broşură-
ghid care promovează o serie de 
trasee în interiorul vechii cetăţi, 
lăsând turistului satisfacţia de a 
descoperi singur farmecul medie-
val. Broşura face parte din pro-
gramul de promovare a Brand-
ului turistic al Mediaşului, „Mis-
terele din Cetatea Luminii”. „Din 
seria de trasee propuse, enunţăm 
Traseul Pelerinilor, Traseul 
Francmasonilor, Traseul Breslelor. 
Acest mod de a parcurge vechiul 
burg constituie încă o modalitate 
de atragere a turiştilor“, au expli-
cat reprezentanţii Centrului de 
Informare Turistică. Broşura cu 
traseele din zona centrului istoric 
al Mediaşului va fi  lansată în a 
doua jumătate a acestui an.  A.P.

Pe scurt ELECTORAL | Cele 5 licee din Mediaş îşi vor desemna, luni, membrii Consiliului Local al Tinerilor 

Graffiti pe şcoala maghiară
La mai puţin de jumătate de 

an de la inaugurarea ofi cială a 
noii clădiri a Şcolii maghiare 
„Istvan Bathory”, aceasta are 
de suferit de pe urma unei per-
soane deocamdată necunoscu-
tă. Cu sau fără legătură cu in-
cidentele petrecute în luna mar-
tie la Miercurea-Ciuc, acolo un-
de extremistul Csibi Barna l-a 
spânzurat simbolic pe Avram 
Iancu, luni seara un bărbat a 
scris cu un spray graffi ti nume-
le revoţionarului român pe clă-
direa şcolii. „Dimineaţa la ora 
8, când am venit la şcoală, am 
observat că pe clădirea şcolii 
este scris cu graffi ti numele lui 
Avram Iancu. Pe mine numele 
în sine nu mă deranjează şi 

cred că este o reacţie la ceea 
ce s-a întâmplat în alte locuri 
din ţară. Reprobabil este că s-
a vandalizat un bun al oraşu-
lui. Fapta a avut loc în seara 
zilei de 9 mai în jurul orei 22.30, 
după cum a fost observată de 
camerele de supraveghere. Un 
individ necunoscut, împreună 
cu un altul care supraveghea 
zona, a scris cu pulverizator 
pe clădirea şcolii. Am anunţat 
autorităţile locale, am anunţat 
poliţia, iar un echipaj a venit 
să verifi ce atât ceea ce s-a în-
tâmplat cât şi înregistrările ca-
merelor de supraveghere”, a 
spus Gheorghe Szederyeşi, di-
rectorul Şcolii „Istvan Batho-
ry”. (A.P.)

Săptămâna voluntariatului

Alex PÎNTEA

Anul 2011 este „Anul euro-
pean al voluntariatului“. Practic, 
este un prilej de a aduce în aten-
ţia publică activitatea de volun-
tariat, care pune în practică va-
lorile europene ale solidarităţii, 
toleranţei şi diversităţii, aducând 
benefi cii atât persoanelor care 
se implică voluntar cât şi comu-
nităţilor în care aceştia trăiesc. 
Astfel, Primăria Mediaş, prin Di-
recţia Municipală pentru Cultu-
ră, Sport,Turism, va organiza zil-
nic diferite acţiuni cu scopul sen-
sibilizării populaţiei în ceea ce 
priveşte voluntariatul.

Prima acţiune

Primul pas important a fost 
făcut la Mediaş luna trecută, 
atunci când a fost înfi inţat Cen-
trul de Voluntariat în cadrul Bi-
bliotecii Municipale „Stephan 
Ludwig Roth“. Prima sarcină 
prevăzută în  agenda Centrului 
de Voluntariat o reprezintă or-
ganizarea acţiunilor din cadrul 
„Săptămânii Naţionale a Volun-
tariatului”. Aceasta va debuta 
luni, 9 mai, cu un lanţ uman 
având tema „Fii voluntar pen-
tru Mediaş”. La această acţiune 
vor participa peste 200 elevi de 
la unităţile de învăţământ din 

municipiu, care vor purta afi şe 
cu mesaje pro-voluntariat.

Igienizări şi donaţii
Următoarea zi din cadrul Săp-

tămânii voluntariatului va fi  una 
dedicată îmbunătăţirii aspectu-
lui estetic al zonei „Izvorul Do-
rului”, care va fi  ecologizată. Pe 
12 mai, va avea loc o altă acţi-
une cu titlul generic „Îndepli-
nim dorinţe!”. Elevii vor strân-
ge şi vor face donaţii de cărţi, 
jucării şi dulciuri  copiilor cu 
probleme. Manifestările dedica-
te voluntariatului se vor înche-
ia pe 13 mai cu două concur-
suri, unul de sloganuri pentru 

colectarea selectivă a deşeuri-
lor, şi unul de creaţie vestimen-
tară din materiale reciclabile. 

Lucrează cu voluntari
La nivelul municipiului Me-

diaş, manifestările din cadrul „Săp-
tămânii Naţionale a Voluntaria-
tului” sunt organizate de Primă-
ria Mediaş prin Direcţia Munici-
pală pentru Cultură, Sport,Turism 
şi Tineret. Manifestarea a ajuns 
la nivel european la cea de-a X-
a ediţie. În România ea reuneş-
te timp de o săptămână un por-
tofoliu de sute de activităţi di-
verse de voluntariat, în nume-
roase comunităţi din ţară.

Manifestarea se va desfăşura, în perioada 9-15 mai, şi în municipiul Mediaş.

Alegeri în liceele medieşene
În fiecare din cele 5 licee din Mediaş, elevii interesaţi de un loc în Consiliul Local 
al Tinerilor şi-au făcut campanie electorală. La începutul săptămânii viitoare sunt 
programate alegeri în urma cărora vor fi desemnaţi cei 20 de consilieri. 
Ulterior, dintre aceştia se va alege un nou primar al tinerilor.

Alex PÎNTEA

Tinerii trebuie să se impli-
ce şi să ia decizii. Pornind de 
la această premisă, municipa-
litatea a pus bazele, în anul 
2009, unui Consiliu Local al 
Tinerilor. Acesta este format 
din 20 elevi, cu vârsta cuprin-
să între 15-17 ani, care studi-
ază în clasele a IX-a şi a X-a 
la cele cinci licee din oraş. „Po-
trivit Legii Electorale, în vede-
rea constituirii Consiliului Lo-
cal al Tinerilor din Municipiul 
Mediaş, tinerii consilieri locali 
au un mandat de doi ani care 
se încheie în 2011, acesta fi ind 
motivul pentru care anul aces-
ta se organizează alegeri”, ex-
plică Alina Ştefan, coordona-
torul Consiliului Local al Ti-
nerilor.

Alegeri interne
Pe parcursul acestei săptă-

mâni, în fi ecare din cele cinci 
unităţi de învăţământ, tinerii 
interesaţi şi-au făcut campa-
nie electorală, cu afi şe, fl utu-
raşi sau pur şi simplu din om 
în om. Fiecare a încercat să îşi 
convingă colegii să îl voteze 

în Consiliul Tinerilor. Luni, în 
fi ecare liceu sunt programate 
alegeri. „Consiliul Local al Ti-
nerilor este format din elevi ai 
claselor a-IX-a şi a-X-a, fi ecă-
rei unităţi de învăţământ reve-
nindu-i un număr de consili-
eri potrivit normei de repre-
zentare care este 1 consilier la 
74 de elevi”, mai spune Alina 
Ştefan.

Atribuţii diverse
Printre atribuţiile consilie-

rilor care vor fi  aleşi se numă-
ră identifi carea problemelor 
oraşului şi comunităţii, dar şi 
găsirea unor soluţii pentru re-
zolvarea acestora. „Consiliul 
Local al Tinerilor este o struc-
tură care îşi propune să fami-
liarizeze şi să implice tinerii 
în problemele legate de admi-
nistraţia locală. Componenţii 
Consiliului Tinerilor au sarci-
na de a descoperi probleme şi 
a propune soluţii privind via-
ţa lor şi a întregii comunităţi”, 
a mai arătat Alina Ştefan.

Consiliu reprezentativ
În cadrul celor cinci licee, 

şi-au depus candidaturile 43 

de elevi. Consiliul Local al Ti-
nerilor va fi  format din 20 de 
consilieri. La Şcoala Naţiona-
lă de Gaz, pentru cele 6 locuri 
de consilier local s-au înscris 
19 elevi, la Liceul Axente Se-
ver s-au înscris 4 elevi pentru 
cele 3 locuri, la Grupul Şcolar 
Automecanica 6 elevi pentru 
3 locuri de consilier, la Liceul 
Stephan Ludwig Roth s-au în-
scris 8 elevi pentru cele 3 lo-
curi, iar la Colegiul Tehnic Me-
diensis s-au înscris 6 elevi pen-

tru cele 5 locuri de consilieri 
locali. Primarul va fi  ales din 

rândul celor 20 de consilieri, 
prin votul acestora.

Între anii 1994-2006, în Romania s-au creat, în cadrul 
proiectului „PAL-TIN“ al Asociaţiei Master Forum, 80 de 
Consilii Locale ale copiilor şi tinerilor în 28 de judeţe. 
Structuri de acest gen există deja în numeroase ţări europe-
ne, acestea dezvoltându-se cu rezultate apreciabile. 
Membrii Consiliului Local al Tinerilor pot conta pe asistenţa 
Primăriei, a Consiliului Local, a Inspectoratului Şcolar, a 
Asociaţiei Master Forum şi a altor parteneri.

80 de Consilii în ţară

La alegerile din acest an, pentru cele 20 de locuri au intrat în cursă 43 de candidaţi
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Porţi deschise 
la Automecanica
Grupul Şcolar Automecanica orga-
nizează, astăzi, 13 mai, o acţiune 
dedicată viitorilor absolvenţi ai cla-
selor a VIII-a din municipiul Mediaş 
şi zona limitrofă. Elevii sunt aştep-
taţi să treacă pragul unităţii de în-
văţământ şi să afl e mai multe des-
pre oferta educaţională a acesteia. 
„În data de 13 mai vor avea loc fes-
tivităţile dedicate manifestării «Ziua 
porţilor deschise» la Grupul Şcolar 
Automecanica Mediaş. Este un bun 
prilej pentru noi de a prezenta atât 
oferta educaţională, cât şi baza ma-
terială de care dispunem“, au expli-
cat organizatorii.  În cadrul manifes-
tărilor care se vor desfăşura pe par-
cursul zilei, Aria Curriculară „Tehno-
logii“ organizează un atelier de lu-
cru. Acesta se va desfăşura sub de-
viza „Două mâini dibace”.  (A.P.)

Fiscul numără „bobocii”
La sfârşitul primului trimestru al a-
cestui an, numărul agenţilor eco-
nomici a crescut cu peste 500 faţă 
de perioada similară din 2010 şi 
cu aproape 400 faţă de luna de-
cembrie, ajungând la 48.779. Cei 
mai mulţi contribuabili adminis-
traţi de DGFP se afl ă în municipiul 
Sibiu. Este vorba despre 15.311 
persoane juridice şi 15.555 persoa-
ne fi zice. La nivelul municipiului 
Mediaş sunt înregistrate, după pri-
mul trimestru al acestui an, 3.134 
persoane juridice şi 3.179 persoa-
ne fi zice, numărul agenţilor econo-
mici crescând cu 46, în vreme ce 
situaţia s-a înrăutăţit uşor la Copşa 
Mică. Aici sunt în evidenţă cu trei 
contribuabili mai puţin faţă de 31 
decembrie 2010, adică 402 persoa-
ne juridice şi 678 persoane fi zice. 
Orașul Dumbrăveni are 1.000 de 
agenți economici, cu cinci mai mulți 
decât la fi nele anului trecut.  (A.P.)

Pe scurt DUEL | PSD reclamă campania de informare din şcoli

Planuri pentru Centru

Start în Maratonul 
Transilvania

Pieţele Regele Ferdinand I şi 
George Enescu s-ar putea schim-
ba la faţă. Municipalitatea va 
lansa un concurs de soluţii adre-
sat arhitecţilor specializaţi pe 
situri istorice. Scopul este ace-
la de înlocui planul urbanistic 
de detaliu pentru cele două zo-
ne. Aleşii locali medieşeni au 
aprobat Planul Urbanistic al zo-
nei centrale în şedinţa din lu-
na aprilie. Una din propuneri-
le prevăzute în acest plan vi-
zează înlocuirea Planurilor Ur-
banistice de Detaliu pentru Pia-
ţa Regele Ferdinand şi Piaţa 
George Enescu. „Una din pro-
punerile prevăzute în Planul 
Urbanistic Zonal o reprezintă 
înlocuirea Planurilor Urbanis-
tice de Detaliu pentru Piaţa Re-
gele Ferdinand şi Piaţa George 
Enescu care vor ţine cont de re-

comandările Juriului Cetăţe-
nesc. Această activitate a fost 
organizată în vara anului 2009, 
iar la ea au participat arhitecţi, 
istorici, personalităţi locale, fac-
tori de decizie din cadrul mu-
nicipalităţii, dar şi cetăţeni. În 
vederea întocmirii Planului Ur-
banistic de Detaliu vom reali-
za un concurs de soluţii adre-
sat arhitecţilor specializaţi pe 
situri istorice. Câştigătorul aces-
tui concurs va obţine contrac-
tul de execuţie a lucrării. Vom 
demara procedura de achiziţia 
a acestui plan în perioada iu-
nie-august”, a declarat prima-
rul Teodor Neamţu. Noul Plan 
Urbanistic de Zonă pune accen-
tul pe conservarea patrimoniul 
existent, pe menţinerea parce-
lărilor şi pe păstrarea materia-
lelor tradiţionale. (A.P.)

Alex PÎNTEA

La sfârşitul acestei săptă-
mâni va avea loc a noua edi-
ţie a Maratonului Internaţio-
nal Transilvania. Acesta cu-
prinde o alergare pe şosea de 
42 kilometri pe traseul Sighi-
şoara – Mediaş, o probă de 
10.000 metri între Brateiu şi 
Mediaş, dar şi două probe des-
tinate tinerilor şi copiilor. Es-
te vorba de alergări pe distan-
ţele de 700 şi 2.000 metri. 
„Pentru că am ajuns la cea 
de-a noua ediţie a Maratonu-
lui Transilvania, încercăm să 
depunem toate eforturile pen-
tru ca lucrurile să iasă foarte 
bine. Consider că sunt toate 
premisele pentru o competi-
ţie reuşită. Ne aşteptăm la o 
participare foarte numeroa-
să”, spune Johann Menning, 
organizatorul acestei compe-
tiţii.

Se fac înscrieri
Înscrierile la ediţia din acest 

an a Maratonului Transilvania 
se vor face cel târziu cu 60 
minute înaintea startului, sau 
la numerele de telefon 
0746.396.802 sau 0269.844.497. 
Participanţii se pot înscrie şi 
pe adresa de mail: directiamu-
nicipalamedias@yahoo.com. 
La proba de 10.000 metri şi 
maraton, viza medicală este 
obligatorie. Şedinţa tehnică 
pentru maraton şi 10.000 me-

tri va avea loc sâmbătă seară, 
la ora 20.00, în faţa Primări-
ei Mediaş.

Premii consistente
Ca şi anul trecut, la toate 

cele patru probe, vor fi  premi-
aţi câştigătorii în faţa Primă-
riei Mediaş. Organizatorii au 
pregătit pentru aceştia premii 
în obiecte, dar şi alte surpri-
ze. Startul Maratonului Inter-
naţional Transilvania se va da 
la ora 9 din Sighişoara. De 
asemenea, de la ora 10:15 se 
va da startul din comuna Bra-
teiu, în proba de 10.000 me-
tri. De asemenea, la proba de 
700 metri se va da startul la 
ora 10 în municipiul Mediaş, 
iar la proba de 2.000 metri la 
ora 10:15 tot în municipiul de 
pe Târnava Mare.

Record doborât în 2010
La ediţia de anul trecut a 

maratonului au luat startul 53 
de sportivi din România şi 
străinătate, care au avut de 
alergat distanţa de 42 kilome-
tri între Mediaş şi Sighişoara. 
Maratonul Internaţional Tran-
silvania 2010 a fost câştigat de 
Beniamin Răsădea, sportiv le-
gitimat la CSM Cluj şi CSM 
Oneşti, cu timpul de 2 ore, 29 
minute, 54 secunde, un nou 
record al cursei, în timp ce 
prima femeie care a trecut li-
nia de sosire a fost medieşean-
ca Bianca Coldea.

Spitalul Municipal aşteaptă clasificarea

Alex PÎNTEA

Conform legislaţiei în vigoa-
re, până la 1 iunie 2011, toate 
unităţile sanitare din România 
trebuie clasifi cate, în funcţie de 
competenţă, într-una din cele 
5 categorii de clasifi care. Până 
la sfârşitul săptămânii trecute, 
spitalele au fost obligate să so-
licite, în scris, Direcţiei de Să-
nătate Publică din aria admi-
nistrativ teritorială unde îşi des-
făşoară activitatea, clasifi carea 
în noile condiţii.

În funcţie de 
autoevaluare

Practic, la fel ca şi hoteluri-
le, spitalele vor primi stele. Cu 
cât mai multe sunt acestea, cu 

atât va fi  mai bine cotat spita-
lul respectiv. Spitalul Municipal 
Mediaş a trimis deja fi şa de au-
toevaluare de a cărei corectitu-
dine şi realitate a datelor înscri-
se răspunde managerul unităţii 
solicitante. Ulterior, pe baza do-
cumentelor transmise de către 
Direcţia de Sănătate Publică a 
Judeţului Sibiu, Ministerul Să-
nătăţii va aproba categoria în 
care spitalul va fi  clasifi cat.

Categoria a III-a
Cel mai probabil unitatea 

sanitară medieşeană va fi  înca-
drată în cea de-a treia catego-
rie. Asta înseamnă un nivel de 
competenţă mediu. Practic, es-
te vorba de spitalele care de-
servesc populaţia judeţului din 

aria administrativ-teritorială un-
de îşi au sediul şi, doar prin ex-
cepţie, din judeţele limitrofe, 
pentru afecţiuni cu grad mediu 
de complexitate.

Sibiul de categoria a II-a
În Monitorul Ofi cial 223/2011 

s-a publicat Hotarârea de Gu-
vern numărul 303 privind Stra-
tegia naţională de raţionaliza-
re a spitalelor. Conform aces-
teia, România va avea doar 7 
spitale de categoria I şi 5 de ca-
tegoria a II-a. Pe lângă spitale-
le de categoria I, ce vor funcţi-
ona în Bucureşti, Iaşi, Cluj, Ti-
mişoara, Târgu-Mureş, Craiova 
şi Constanţa, Sibiul apare prin-
tre cele cinci localităţi din ţară 
alături de Arad, Oradea, Bra-

şov şi Galaţi, în care vor func-
ţiona spitale de categoria a II-a.

Bani mai puţini
Clasifi carea spitalelor în 

funcţie de competenţă are prin-
tre repercusiuni scăderea cos-
turilor de tratament, pentru că 
se va evita internarea la nivele 
inferioare de asistenţă spitali-
cească a pacienţilor cu patolo-
gii complexe, care nu pot fi  re-
zolvaţi la acel nivel. Mai mult, 
clasifi carea pe baza acestei me-
todologii va fi  utilizată pentru 
stabilirea protocoalelor de trans-
fer interspitalicesc pentru ca-
zurile necritice, dar şi pentru 
planifi carea dezvoltării reţelei 
spitaliceşti în concordanţă cu 
necesităţile populaţiei.

Unitatea spitalicească va intra, cel mai probabil, în categoria a III-a de clasificare. 

Acuzaţi de propagandă
Duminică dimineaţă, zeci de sportivi vor alerga 
între Mediaş şi Sighişoara.

Alex PÎNTEA

PSD Mediaş consideră ina-
decvat comportamentul prima-
rului Teodor Neamţu şi al di-
rectorului Şcolii Naţionale de 
Gaz, Ştefan Valea. Social-de-
mocraţii medieşeni au acuzat 
într-o conferinţă de presă fap-
tul că primarul îşi face campa-
nie electorală mascată în şco-
li, iar directorul liceului că i-a 
obligat pe elevi să participe la 
o întâlnire cu Teodor Neamţu.

Sesizare
Prin vocea purtătorului de 

cuvânt Marin Xenopol, soci-
al-democraţii medieşeni au ex-
plicat acuzaţiile prin faptul că 
au primit o sesizare din partea 
unui grup de părinţi potrivit că-
reia elevii au fost obligaţi să 
participe la întâlnirea organi-
zată cu primarul Teodor Neam-
ţu. „Elevii, conform sesizării, 
au fost constrânşi să participe 
la aceste întâlniri pe bază de 
semnătură, neparticiparea fi -
ind sancţionată de către direc-
torul liceului, Ştefan Valea, prin-
tr-un număr de 5 absenţe ne-
motivate, iar cei care totuşi au 
participat, dar nu au fost atât 
de activi pe cât şi-a dorit con-
ducerea liceului, au fost obli-
gaţi să realizeze un rezumat al 

expunerii susţinute de primar”, 
a declarat Marin Xenopol.

Surprins de acuzaţii
De cealaltă parte, Ştefan Va-

lea spune că a evitat mereu să 
facă politică, şi că este surprins 
de acuzaţiile lansate de către 
PSD Mediaş. Directorul Şcolii 
Naţionale de Gaz a explicat că 
întâlnirea primarului cu elevii 
a fost una în care s-a cerut pă-
rerea lor despre diferite proble-
me cu care se confruntă, şi că 
elevii nu au fost forţaţi să vină 
la întâlnirea cu primarul Teo-
dor Neamţu. „Sunt surprins de 
acest lucru. Elevii nu au fost 
forţaţi să vină la această întâl-
nire. Ei aveau oricum ore şi 
erau obligaţi să rămână în ore. 

Din acest punct de vedere, obiş-
nuiesc ca la orice activitate să 
urmăresc prezenţa. Am dat prin 
sală două sau trei foi de hârtie, 
pe care fi ecare elev s-a trecut, 
pentru a demonstra că a fost 
prezent. A doua zi, cei care în-
tr-adevăr au lipsit, au primit 
absenţă nemotivată. Mie mi se 
pare că un elev care pleacă de 
la ore neînvoit săvârşeşte un 
chiul, iar chiulul se marchea-
ză în catalog prin absenţă ne-
motivată. Atât, nu a fost vorba 
despre 5 absenţe, nici nu ştiu 
de unde a apărut această cifră. 
Este vorba despre o absenţă ne-
motivată. Vreau să mai spun 
că singura politică pe care o fac 
este politica şcolii”, a tunat Şte-
fan Valea.

Social-democraţii au lansat acuzaţii dure la adresa 

primarului Teodor Neamţu şi a directorului 

SNG Ştefan Valea, în urma unei întâlniri cu elevii.

Ştefan Valea spune că singura politică pe care o face este politica şcolii
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OFERTĂ | Şcoala Naţională de Gaz se prezintă viitorilor săi elevi cu o serie întreagă de manifestări

Şcoală de elită
Şcoala Naţională de Gaz a găzduit, la sfârşitul săptămânii trecute, Turneul claselor a VIII-a. 
Petroliada a ajuns la cea de-a 19-a ediţie şi s-a bucurat de participarea şcolilor generale 
din municipiul Mediaş şi localităţile arondate. A fost un prilej pentru SNG de a-şi face cunoscută 
oferta educaţională pentru anul şcolar 2011-2012. 

Aurelian LUNGU

Deschiderea ofi cială a edi-
ţiei din acest an a Turneului 
claselor a VIII-a a avut loc pe 
terenul de sport al Şcolii Na-
ţionale de Gaz. Elevii claselor 
terminale din ciclul gimnazi-
al din municipiul Mediaş şi zo-
nă s-au întrecut timp de două 
zile la diferite discipline spor-
tive, dar şi la probe teoretice, 
individual sau pe echipe. „A 
fost cea de-a 19-a ediţie. Au 
participat ca de obicei elevii 
de la şcolile medieşene, şi ca 
invitaţi am avut din comune-
le înconjurătoare, Ighişul Nou, 
Moşna, Dârlos, Târnava, Aţel. 
A fost şi Şcoala Specială, ca 
de obicei nişte invitaţi ai noş-
tri de sufl et. Au fost probe ca 
de obicei, şi am adăugat une-
le noi”, a explicat profesorul 
Ştefan Valea, directorul Şcolii 
Naţionale de Gaz. 

Fotbalişti la deschidere
Ediţia din acest an a Petro-

liadei a avut şi mai mulţi in-
vitaţi speciali. La deschiderea 
manifestărilor a fost prezent 
tehnicianului Gazului Metan, 
Cristian Pustai, alături de mai 
mulţi jucători. „E bine ca ele-
vii să facă mişcare, pentru că 
ne reîntoarcem la sport, pu-
tem să facem cultură prin sport, 
şi cred că şi echipele de bas-
chet şi fotbal au făcut o pro-
pagandă bună acestui oraş. Să 
sperăm că va fi  bine, că viito-
rul sună bine şi la noi în oraş”, 
a spus Cristian Pustai, antre-
norul echipei de fotbal Gaz 
Metan Mediaş.

Cei mai buni elevi
Pentru directorul Şcolii Na-

ţionale de Gaz, Turneul Clase-
lor a VIII-a a fost şi un bun pri-
lej de a face cunoscută viitori-
lor absolvenţi de şcoli genera-
le oferta educaţională a unită-
ţii de învăţământ. Ştefan Valea 
a arătat că îşi doreşte că atât 
elevii cât şi părinţii lor să fi  vă-
zut condiţiile în care se desfă-
şoară procesul de învăţământ. 
„Ne-am bucurat să avem în mij-
locul nostru elevi ai şcolilor ge-
nerale, părinţi ai acestora, pro-
fesori, care au avut ocazia să 
ne viziteze şcoala, să vadă con-
diţiile în care ne desfăşurăm ac-
tivitatea, să ne cunoască ofer-
ta educaţională pentru anul ur-
mător, aşa încât şi din toamnă 
să avem la noi în şcoală, ca şi 
până acum, cel puţin primele 
trei clase ca valoare din Medi-
aş”, mai spune Ştefan Valea.

7 clase
Pentru anul şcolar 2011-

2012, Şcoala Naţională de Gaz 
are în oferta sa educaţională 
un număr de şapte clase. Fie-
care dintre acestea va avea 30 
locuri. Astfel, pe fi liera teore-
tică, profi lul real, şcoala oferă 
o clasă de matematică-infor-
matică. Pe fi liera tehnologică, 
profi lul tehnic, elevii pot opta 
pentru una dintre cele patru 
clase de tehnician în automa-
tizări în limbile române şi ma-
ghiară, instalator reţele de dis-
tribuţie locale şi magistrale de 
gaze/tehnician instalator, re-

spectiv operator la extracţia, 
tratarea, transportul şi distri-
buţia gazelor/tehnician meca-
nic pentru întreţinere şi repa-
raţii. O altă specializare pe fi -
liera tehnologică, profi lul re-
surse, pentru care pot opta ab-
solvenţii claselor a VIII-a este 
aceea de tehnician ecolog şi 
protecţia calităţii mediului. Tot-
odată, pe profi lul servicii şcoa-
la mai oferă două specializări, 
fi ecare cu câte 30 locuri de teh-
nician în activităţi economice, 
respectiv tehnician în turism.

Resurse materiale  
Şcoala Naţională de Gaz es-

te organizată pe structura unui 
campus, cu excepţia ateliere-
lor, situate în zona centrală a 
municipiului. Clădirea princi-
pală a unităţii de învăţământ 
cuprinde un număr de 31 săli 
de clasă, 3 laboratoare de fi -
zică, chimie şi biologie, 5 ca-
binete de informatică, 8 cabi-
nete metodice ale profesoru-
lui, 2 amfi teatre a câte 120 lo-
curi fi ecare, 7 ateliere pentru 
pregătirea practică a elevilor 
şi un Centru de Documentare 
şi Informare modern. Unitatea 
de învăţământ dispune şi de 
două internate cu 152 came-
re, o sală de sport, 5 terenuri 
de sport pentru fotbal, hand-
bal, baschet, volei şi tenis de 
câmp, dar şi de o cantină cu 
250 locuri. 

Educaţia pe primul plan

Săptămâna trecută, Şcoala 
Naţională de Gaz a găzduit o 
manifestare în cadrul „Cam-
paniei Globale pentru Educa-
ţie”. În acest an, campania s-
a desfăşurat sub sloganul «Es-
te un drept! Fă-l să fi e drept! 
Educaţie pentru fete şi femei! 
– Marea povestire», scopul pri-
mordial fi ind acela de a atra-
ge atenţia opiniei publice asu-
pra importanţei accesului la 
educaţie al femeilor şi fetelor. 
Între 2-8 mai 2011 s-a desfăşu-
rat şi în România „Campania 
Globală pentru Educaţie”, eve-
niment coordonat de organi-
zaţia „Salvaţi Copiii”. La nivel 
internaţional, campania s-a de-
rulat în peste 180 de ţări.

138 ani vechime
Actuala Şcoală Naţională 

de Gaz a fost înfi inţată în a 
doua jumătate a secolului al 
XIX-lea, în contextul preocu-

părilor pentru pregătirea me-
seriaşilor. Fila îngălbenită de 
vreme, descoperită de istori-
cul local George Togan, men-
ţionează ca an al înfi inţării 
anul 1873, cu denumirea de 
Şcoala medieşană de meserii. 
Până în 1918, în şcoală au fost 
instruiţi, aproape exclusiv, saşi, 
şcoala fi ind patronată de Bise-
rica Evanghelică din Mediaş. 
Marea Unire a deschis o pagi-
nă nouă în evoluţia şcolii. Dă-
rile de seamă anuale ale şco-
lii din perioada interbelică evi-
denţiează existenţa în şcoală 

a două secţii: germană şi ro-
mână, meseriile evoluând în 
funcţie de necesităţile patro-
natului din Mediaş. 

Mai multe denumiri
Reforma Învăţământului din 

1948 a adus după sine modi-
fi cări mari şi în fi zionomia şco-
lii. Cu denumirile de Şcoala 
profesională numărul 9 Metal, 
Şcoala de arte şi meserii, Şcoa-
la de petrol-chimie, Grup Şco-
lar Petrol, după al doilea răz-
boi mondial, aici s-au pregă-
tit viitorii muncitori pentru di-

verse sectoare de activitate, 
printre acestea un loc tot mai 
important avându-l cel din do-
meniul gazului metan. Din 
toamna anului 1971 au înce-
put să funcţioneze primele cla-
se de liceu industrial, fapt ce 
va pune bazele formei actua-
le de organizare a şcolii: grup 
şcolar, cuprinzând clase de li-
ceu teoretic, liceu tehnologic, 
şcoală profesională, şcoală de 
arte şi meserii. Din anul 1993 
unitatea de învăţământ poar-
tă denumirea de Şcoala Naţio-
nală de Gaz.

ISTORIE

1873 
este anul înfi inţării 
Şcolii medieşene de 
meserii, actuala Şcoală 
Naţională de Gaz

Pentru anul şcolar 2011-2012, Şcoala Naţională de Gaz are în oferta sa educaţională un număr de şapte clase
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Aurelian LUNGU

Priorităţile principale ale pro-
iectului GAL sunt afi rmarea 
identităţii regionale şi creşterea 
coeziunii, precum şi implemen-
tarea unei strategii pentru dez-
voltarea economică durabilă. 
"Proiectul «Plan de dezvoltare 
locală a Microregiunii Hârtiba-
ciu» a fost înaintat DADR Sibiu 
din cadrul Ministerului Agri-
culturii şi Dezvoltării Rurale 
(MADR) în noiembrie 2010 pen-
tru fi nanţare prin PNDR, axa 
IV LEADER. La mijlocul lunii 
aprilie, am fost informaţi de 
MADR că proiectul nostru es-
te eligibil. El a obţinut un punc-
taj de 87,2 puncte şi o fi nanţa-
re nerambursabilă de 2.851.400 
euro", a anunţat Elena Cur-
cean, unul dintre specialiştii 
care au elaborat strategia.

În vizor: tinerii, inovaţia, 
agricultura şi mediul

Benefi ciarii acestui amplu 
efort de fi nanţare sunt cei aproa-
pe 46.000 de locuitori care com-
pun populaţia microregiunii. 
„Oraşul Agnita asigură coeren-
ţa teritoriului şi omogenitatea 
economică, socio-culturală şi 
istorică a GAL Microregiunea 
Hârtibaciu”, explică reprezen-

tanţii GAL.  Documentul cu-
prinde analiza-diagnostic a te-
ritoriului, analiza SWOT, prio-
rităţile de acţiune, fi şele de mă-
suri şi elemente de detaliu pri-
vind funcţionarea GAL. În prin-
cipal, strategia şi-a propus să 
sprijine tinerii – oprirea exodu-
lui acestora fi ind un obiectiv 
important, acţiunile inovative 
şi cele de cooperare, dar şi spri-
jinirea fermelor de semi-sub-
zistenţă. Nu în ultimul rând, o 
dimensiune importantă a stra-
tegiei este protecţia mediului, 
având în vedere că mai bine de 
două treimi din cei 1.389 de ki-
lometri pătraţi pe care se întin-
de GAL sunt clasifi cate ca sit 
„Natura 2000”.

Selecţie transparentă
GAL va selecta dintre pro-

iectele depuse în regiune pe 
acelea care sunt în concor-
danţă cu Planul de Dezvolta-

re Locală şi le va fi nanţa în 
limita bugetului de 2,85 mili-
oane de euro, aprobat de Mi-
nisterul Dezvoltării. Comite-
tul de selecţie a proiectelor 
este format din cinci repre-
zentanţi ai societăţii civile şi 

doi reprezentanţi ai unor en-
tităţi publice. Proiectele pro-
venite din cadrul GAL vor pu-
tea fi  contractate până la fi -
nalul anului 2013, urmând ca 
plăţile să fi e efectuate până 
la sfârșitul lui 2015.

ASOCIERE | GAL Hârtibaciu vrea să transforme zona Agnitei într-un model de dezvoltare

Afacerişti la ţară
Un fermier din Bruiu, care bene-
fi ciază de o fi nanţare de 3,3 mi-
lioane de lei prin Măsura 121, a 
primit vizita ofi cialităţilor de la 
Agenţia de Plăţi pentru 
Dezvoltare Rurală şi pescuit 
(APDRP), pentru a-şi prezenta 
investiţia. El a construit un grajd 
nou pentru 180 de vaci şi un fâ-
nar, a cumpărat trei tractoare şi 
a amenajat infrastructura de 
transport şi cea sanitară din fer-
mă. Pentru 2012, ultimul an al 
proiectului său început în 2008, 
Marius Gherghel estimează o 
rentabilitate de 54 la sută. El 
vrea acum să depună un al doi-
lea proiect pentru bani europeni 
nerambursabili. Reprezentanţii 
APDRP s-au deplasat, săptămâ-
na trecută, şi la Moşna, acolo 
unde ferma lui Adrian Florin 
Popa a accesat peste 350.000 
de lei pentru modernizarea şi 
adaptarea la standarde europe-
ne o fermă de găini ouătoare. 
În urma implementării proiectu-
lui, ferma va găzdui 8.100 de 
găini şi va produce anual peste 
2,4 milioane de ouă. (A. L.)

Goana după fonduri
Modernizarea străzilor în Vărd şi 
Veseud, introducerea apei şi cana-
lizării în cele două sate, precum şi 
înfi inţarea unui centru social pen-
tru bătrâni în Chirpăr sunt, în 
această perioadă, principalele pri-
orităţi ale comunei conduse de 
Chirion Stănuleţ. Până în iunie, pri-
măria Chirpăr trebuie să organize-
ze licitaţia de începere a lucrărilor, 
după ce anul trecut a semnat un 
contract de fi nanţare pentru aproa-
pe 2,5 milioane de euro.
Primarul Stănuleţ este de părere 
că provocarea fi ecărei administraţii 
locale este acum să se adapteze la 
cerinţele Uniunii Europene. El a de-
clarat că face tot posibilul pentru 
atragerea de fonduri europene. În 
acelaşi timp, a depus mai multe 
proiecte la Ministerul Dezvoltării 
Regionale şi a obţinut deja promi-
siunea unor fonduri guvernamen-
tale pentru drumul comunal Vărd-
Veseud şi asfaltarea străzilor se-
cundare din Chirpăr. (A. L.)

Pe scurt

EDITORIAL

Cum ar fi ?

de Milu Oltean

Orice locuitor al zonei poate solicita fonduri prin proiecte depuse la GAL

Mă gândesc cum ar arăta o cam-
panie electorală pentru alegerile lo-

cale într-un oraş de provincie, în care străzile să fi e fără de cu-
sur spre dulcea mângâiere a cauciucurilor, apa la robinete să 
aibă prospeţimea din creierii munţilor, parcurile să fi e vesele 
şi înfl orite, trotuarele curate ca-n palmă, locuitorii mulţumiţi 
de slujbe şi salarii, copiii fericiţi pe terenurile de sport şi în 
parcurile de distracţii, iar pensionarii zâmbitori la soare ascul-
tând iarba nouă cum creşte.

Aş fi  tare curios care ar fi  discursul pretendenţilor la foto-
liul de primar, ce anume ar spune, ce-ar mai scoate din jobe-
nul fermecat, ce coardă sensibilă le-ar mai atinge cetăţenilor, 
pentru a le câştiga încrederea. Probabil veţi zâmbi şi veţi spu-
ne că un asemenea loc n-ar mai avea nevoie de primar. Ple-
când de la premisa că toate cele bune trebuiesc cel puţin în-
treţinute, să admitem totuşi că e nevoie de un edil-şef. De re-
gulă, campaniile electorale de pe la noi au respectat un mo-
del prestabilit, adică, într-o tabără s-au grupat strategic cei ca-
re au făcut şi mai apoi au dorit să-şi continue treaba, iar în 
colţul opus s-au situat cei care s-au mulţumit să stea cu băţu-
n barbă şi să dea cu jordiţa peste genunchiul primilor. Trasul 
la aceeaşi căruţă lipseşte ca noţiune din vocabularul acceptat 
la nivel politic. În general, campania celor din prima tabără s-
a centrat pe treaba deja începută, iar tabăra a doua a marşat 
pe ideea schimbării primilor pe considerentul că au acaparat 
destul. Atacuri, fi guri de stil, insinuări. Nu-mi amintesc să se 
fi  înregistrat o confruntare normală şi deschisă, cu argumen-
te, cifre pe masă, perspective, un schimb pertinent de idei, ca-
re să urmărească în fi nal acelaşi scop comun: bunăstarea ale-
gătorilor. De cele mai multe ori luptele electorale locale au 
constat într-o luptă surdă, în care unii care au început să în-
ţeleagă cum funcţionează administraţia au încercat să arate că 
s-a făcut, iar ceilalţi au încercat să demonteze ce s-a făcut. 
Alegătorii... fi ecare a înţeles ce-a vrut, iar la vot s-au orientat 
după cum le-a dictat cugetul. Sau interesul. Nu de puţine ori 
taberele beligerante s-au încrucişat, s-au amestecat şi au bom-
bănit mai apoi a divorţ, dar n-au închis niciodată poarta unei 
împăcări conjuncturale. Nu ştiu dacă ne-am lecuit de scanda-
luri, de foamea de senzaţional, de promisiuni deşănţate din 
partea unora care habar nu au unde se plăteşte impozitul pe 
maşină şi cât costă un bilet de troleu, dar tare mi-aş dori ca 
viitoarele războaie electorale să se poarte bărbăteşte, la obiect, 
cu realităţile urbei puse în faţa tuturor, cu etalarea a ceea ce 
se poate face şi a ceea ce nu se poate. Altfel...

Visez la o campanie electorală într-un oraş în care toate 
străzile să fi e asfaltate şi marcate, parcurile curate şi odihni-
toare, iar cetăţenii liniştiţi şi prosperi şi tare mi-aş dori să ştiu 
ce argumente ar avea cei care şi-ar dori cu adevărat să ajun-
gă, atunci, pe scaunul de primar.

Invitaţie la „brunch”Gata abia la toamnă

Aurelian LUNGU

Sibienii de pe Valea Hârtiba-
ciului vor trebui să mai suporte 
aproape o jumătate de an până 
când Consiliul Judeţean va pu-
tea da în folosinţă drumul mo-
dernizat Sibiu - Agnita. Deşi lu-
crarea trebuia să se încheie la 1 
iulie, consorţiul de constructori 
a solicitat prelungirea termenu-
lui de fi nalizare cu două luni.

Stadiul șantierului
Cele mai recente date oferi-

te de Consiliul Judeţean (CJS) 
arată că antreprenorii mai au 
destul de mult de lucru, mai 
ales la cele aproximativ 500 de 
podeţe afl ate în proiect, din ca-
re aproape jumătate sunt încă 
neconstruite. De pildă, la trei 
dintre ele încă se aşteaptă solu-
ţia de consolidare de la proiec-
tant. În schimb, la principalele 
poduri lucrările sunt fi nalizate 
în proporţie de 99 la sută, echi-
pele de lucru având să realize-
ze doar fi nisajele. Totodată, stra-
tul vechi de asfalt este frezat pe 
94,5 la sută din lungimea dru-
mului şi au mai rămas doar 2,5 
km de frezat, în timp de noul 
strat, cel de binder, este turnat 
în proporţie de 87,9 la sută şi 
mai trebuie aplicat pe o distan-
ţă de 5,5 km. Stratul de uzură 

este turnat în proporţie de 31 la 
sută, rămânând de executat 35 
de km. Referitor la cele două 
parcări şi 13 staţii de autobuz, 
deocamdată s-au făcut lucrări 
de terasamente la cele din Ţi-
chindeal, Agnita şi Coveş.  

În perioada următoare, con-
structorul trebuie să treacă şi la 
amenajarea celor 6 km de tro-
tuare din localităţile Bârghiş şi 
Ighiş. La începutul lunii aprilie, 
când încă se credea că este po-
sibilă fi nalizarea lucrărilor la 1 
iulie, şantierul se încheiase în 
proporţie de 65 la sută, arată un 
raport al vicepreşedintelui CJS, 
Constantin Şovăială.

Lucrări costisitoare
Contractul pentru moderni-

zarea DJ 106 Sibiu-Agnita a fost 
semnat în 14 septembrie 2009 
cu asocierea SC Comtram SA - 
SC DPC SA - SC Construcţii SA 
- SC Con-A SRL. Valoarea aces-
tuia depăşeşte 27,2 milioane de 
lei, fără TVA. De asemenea, CJS 
cheltuieşte 10,8 milioane de lei 
pentru consolidarea aceleiaşi ar-
tere, aproape de intrarea în re-
şedinţa judeţului, pe Dealul Dă-
ii. Aici, lucrările au început în 
luna martie, tot datorită unei fi -
nanţări prin Programul Opera-
ţional Regional/Administrația 
Fondului pentru Mediu.

Luna mai aduce vreme fru-
moasă, bună dispoziţie şi mul-
te evenimente culturale. „Gur-
manzii nu sunt nici ei uitaţi. 
În 28 mai are loc, la Săsăuş, 
primul Transilvanian Brunch 
din acest an, o bună ocazie de 
socializare multiculturală şi 
pentru degustarea de produse 
locale”, au anunţat reprezen-
tanţii Asociaţiei Judeţene de 
Turism Sibiu. Un bilet de par-
ticipare costă 35 de lei, iar co-
piii benefi ciază de gratuitate.

Brunch-urile sunt organiza-
te, de regulă, în ultima sâm-
bătă a fi ecărei luni, într-o lo-
caţie deosebită. Ele sunt şi bu-
ne motive de întâlnire „în afa-
ra orelor de program” pentru 
cei care activează în turism, 
cultură, dezvoltare rurală şi 
socială, agricultură ecologică, 

renovare sau restaurare. Înce-
pând cu anul trecut, pe lângă 
oferta culinară specifi c transil-
văneană, oaspeţilor le este pro-
pusă şi o tematică, precum o 
drumeţie pe un traseu cultu-
ral, plimbarea cu drezina pe 
şinele mocăniţei sau un eve-
niment muzical.

Potrivit organizatorilor, pe 
25 iunie, Transilvanian Brun-
ch va fi  organizat la Mesen-
dorf, pe 30 iulie – în Valea Vi-
ilor, pe 27 august – la Richiş, 
iar ultima ediţie de anul aces-
ta are loc pe 24 septembrie – 
la Stejărişu.

Transilvanian Brunch este un 
proiect fi nanţat de guvernele Is-
landei, Principatului Liechten-
stein şi Norvegiei, prin Meca-
nismul Financiar al Spaţiului 
Economic European. (A. L.)

Oraşul Agnita şi alte 14 localităţi din zonă au şanse mai mari în competiția 
pentru fonduri europene şi guvernamentale, după ce Grupul de Acţiune Locală (GAL) 
Microregiunea Hârtibaciu a obţinut 2,85 milioane de euro, prin Planul Naţional 
de Dezvoltare Rurală (PNDR). Astfel, GAL va acorda finanţări directe acelor proiecte 
care corespund planului de dezvoltare locală.

Acces la milioane de euro

Modernizarea drumului judeţean Sibiu-Agnita nu va 
fi gata la mijlocul verii, aşa cum stipula contractul.

GAL a luat naştere în vara anului 2006 şi funcţionează ca aso-
ciaţie din mai 2007. Are în componenţă persoane private şi fi rme, 
biserici şi administraţii publice, asociaţii şi pensiuni din Valea 
Hârtibaciului şi din împrejurimi. Pe scurt, toţi locuitorii cuprinşi în-
tre Ţeline şi Vurpăr, între Şalcău şi Săsăuş, care vor să se implice în 
dezvoltarea viitoare a regiunii. Având în centru oraşul Agnita, GAL 
mai include comunele Agnita, Alţîna, Bârghiş, Brădeni, Bruiu, 
Chirpăr, Iacobeni, Marpod, Merghindeal, Mihăileni, Nochrich, 
Roşia, Şeica Mare, Şelimbăr şi Vurpăr.

Cadru general

EXTINDERE

1.389 
kmp acoperă GAL 
Microregiunea 
Hârtibaciu
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Michel Tănase, între
S-a născut la Paris din tată medieşean şi mamă sibiancă, în 1927, a copilărit la Mediaş şi la Sibiu, a năşit
dar lui Michel Tănase i-au rămas mereu la suflet cetatea Mediaşului, oamenii, străzile şi locurile.

ENERGIC | La 84 de ani, Michel Tănase, doctor în urbanism, profesor, istoric pasionat, cercetător, publicist şi un mare

Milu OLTEAN

“Mulţi se întreabă de ce 
sunt eu Michel şi nu Mihai”, 
îşi începe povestea Michel Tă-
nase, doctor în urbanism, pro-
fesor, istoric pasionat, cerce-
tător, publicist şi un mare iu-
bitor al Mediaşului. Tănase a 
ajuns la vârsta de 84 de ani şi 
în spatele unui om plin de vi-
vacitate şi optimism se ascun-
de o poveste de viaţă impresi-
onantă, povestea unui om ca-
re chiar dacă s-a realizat în 
mediul universitar din Franţa 
nu a uitat niciodată de unde 
a plecat.

Grădiniţa, în Franţa
Povestea sa începe imediat 

după primul război mondial, 
atunci când Mihail Tănase, me-
dieşean get-beget a plecat pe 
front în primul război mondi-
al, iar după ce acesta s-a ter-
minat s-a întors şi a plecat să 
înveţe meşteşugul tapiţeriei la 
Constanţa. “Erau vremurile 
când oamenii se expatriau în 
America, să facă bani să vină 
în ţară să cumpere pământ. 
Tata n-a trecut oceanul, ci a 
plecat la Paris în 1925 şi a des-
chis un atelier acolo. I-a venit 
şi lui pofta să se însoare, i s-or 
fi  propus franţuzoaice, dar nu 
i-au plăcut, aşa că s-a întors 
la Sibiu să-şi rezolve nişte pro-
bleme cu paşaportul. Acolo a 
cunoscut-o pe mama, Elena, 
şi a luat-o de soţie. Au plecat 
împreună la Paris, iar eu m-am 
născut acolo în 8 decembrie 
1927. Fiindcă m-am născut 
acolo, am primit numele de 
Michel. Am locuit cu ai mei la 
Vincennes, o suburbie a Pari-
sului, vreme de 8 ani, acolo 
am făcut grădiniţa”, îşi aduce 
aminte Michel Tănase.

Botezat de tatăl lui Emil 
Cioran, şcolit la Mediaş 
şi Sibiu

Micul Tănase n-a apucat să 
cunoască prea bine Franţa 
pentru că atunci când avea 8 
ani familia sa s-a întors în ţa-
ră. Anterior părăsirii Parisu-
lui, la vârsta de 6 ani, micul 
Tănase fusese pentru prima 
dată în România, la bunici la 
Sibiu, prilej cu care a şi fost 
botezat chiar de tatăl fi loso-
fului Emil Cioran. “ Aveam 
vreo 6 ani, bunica mea era 
preşedinta femeilor ortodoxe 
din cartierul Lazaret şi a dis-
cutat cu preoţii şi m-a bote-
zat la Catedrală, pentru că ai 
mei ori nu avuseseră vreme, 
sau mi se pare că la Paris nu 
era biserică ortodoxă. Pe ex-
trasul de botez scrie că am 
fost botezat de Emilu Ciora-
nu, tatăl lui Emil Cioran. A 
venit marea criză, iar în 1935 
tata a avut probleme şi a de-
cis să ne întoarcem la Medi-
aş. Aici, tata nu mai putea 
să-şi facă meseria, deoarece 
erau saşi care aveau ateliere. 
A cumpărat un teren pe ma-
lul Târnavei şi a deschis un 
restaurant. Şi-a format repe-
de clientelă şi a început să-i 
meargă treaba”, ne-a poves-
tit Tănase. La Mediaş, copilul 
a urmat cursurile Şcolii pri-
mare nr. 1 de pe Ţecheş, iar 
mai apoi Gimnaziul de Stat 
Mixt şi Liceul St.L. Roth, iar 
ulterior a fost transferat la Si-
biu, în 1943, la Liceul Teore-
tic Gh. Lazăr.

De la Drept la împins 
vagonete…

În ’46, Michel Tănase a ab-
solvit liceul şi a luat exame-
nul de bacalaureat, iar la în-

demnul mamei a dat de două 
ori la medicină, deşi nu-i plă-
cea deloc. A intrat la Drept la 
Cluj şi de gura mamei a dat 
doi ani la rând şi la medici-
nă. “Am terminat anul întâi 
la Drept, apoi în ’48 s-a făcut 
reforma în învăţământ, iar fa-
miliile celor mai înstăriţi au 
fost luate la purecat. Au zis, 
aaa Tănase, moşier, aha. Au 
pus taxe mari, tata avea deja 
probleme, aşa că am renun-
ţat la şcoală”, îşi aduce amin-
te Tănase. Reîntors la Medi-
aş, singurul loc de muncă ce 
i s-a oferit a fost să împingă 
vagonete la stăvilar, pe şanti-
er pe Moşnei. “Acolo l-am cu-
noscut pe Ghiţă Trif, era mai 
mare ca mine, fusese student 
şi el şi fusese secretarul tine-
retului naţional ţărănist. A fă-
cut oleacă de puşcărie şi apoi 
a ajuns pe şantier. Împingeam 
vagonete, ce să facem, erau 
mai mulţi în situaţia noastră”, 
ne-a spus Michel Tănase.

… şi la bibliotecă
În acelaşi timp, tânărul era 

pasionat de şah şi mergea să 
joace la ALRUS, deasupra la 
Traube, acolo unde a primit 
o jumătate de normă ca bibli-
otecar. “Am stat vreo doi ani 
acolo, iar în ’50 am fost invi-
tat într-o dimineaţă la Secu-
ritate să zic cine a fost tata, 
ce a făcut şi de-astea. Coman-
dantul a pus mâna pe telefon 
şi l-a sunat pe primar şi i-a 
spus că sunt duşman al po-
porului şi să mă dea afară. A 
doua zi eram şomer. M-am în-
scris la Forţele de Muncă, iar 
acolo m-au întrebat dacă ştiu 
să desenez. Am zis că da, şi 
am ajuns la Primărie, la Ser-
viciul Tehnic, actualul Urba-
nism, ca tehnician desenator. 

M-am integrat aşa de bine în-
cât în vreo 2 ani am ajuns şef 
serviciu şi am făcut şi Facul-
tatea de Construcţii din Bu-
cureşti, prin corespondenţă”, 
ne-a povestit Michel Tănase.

Naşul străzilor 
din două cartiere

În ’52 a venit o lege prin 
care oamenilor li se atribuiau 
locuri de case, iar Michel Tă-
nase a parcelat cartierele Ol-
ga Bancic şi cartierul de case 
din spatele fabricii Vitrome-
tan şi a făcut prima parcela-
re din cartierul Gura Câmpu-
lui. “Citeam reviste germane 
şi am luat modele occidenta-
le, străzile le-am făcut în cur-
bură, nu le-am făcut drepte, 
pentru că mi se păreau mai 
interesante. Când am termi-
nat parcelările m-am dus la 
primar să convenim numele 
străzilor, am convenit ca la 
Olga Bancic să dea ei nume 
de oameni politici, iar la car-
tierul din spatele Vitrometa-
nului am dat eu nume, am 
ales nume de scriitori. Acolo 

oameni politici, dincoace scri-
itori. Aşa am fost dat afară 
din slujbă, pentru că am adus 
elemente care pentru unii au 
fost fanteziste. În acei ani au 
început să se facă prostii, nu 
mai ştiu care primar a vrut să 
facă WC public în centru lân-
gă Traube, se făceau multe 
chestii fără cap şi coadă. În 
anii ’50 au dat jos statuia lui 
Axente Sever din centru, iar 
acea statuie a stat ani buni 
după aceea ascunsă într-o ni-
şă din curtea Primăriei vechi.
Tot în acei ani s-a terminat şi 
cu piaţa deschisă, deja se căl-
ca în picioare spiritul medie-
val, spiritul săsesc al burgu-
lui”, şi-a adus aminte Michel 
Tănase.

Demis de la Primărie
În acea vreme, pe un teren 

din vecinătatea străzii N. Ti-
tulescu, un contabilul-şef a 
vrut să-şi facă o casă, dar Tă-
nase în calitatea sa s-a opus 
pentru că nu se putea face aşa 
ceva lângă zidul cetăţii. S-a 
iscat un scandal soldat cu de-

miterea şefului de la Serviciul 
Tehnic. “Primarul i-a dat au-
torizaţie şi eu am făcut sesi-
zare la Bucureşti. M-au dat 
afară, am stat câteva luni fă-
ră slujbă, dar am dat statul în 
judecată. Am pierdut la Me-
diaş, dar am câştigat la Bra-
şov. Nu m-au reintegrat, ci 
mi-au plătit alocaţia pentru 
copil. Rămas fără slujbă, m-am 
angajat la IGOM Mediaş şi am 
devenit şeful Serviciului Pro-
iectări, iar de acolo am plecat 
la birouri pe strada Luncii, 
unde am fost şef dispecer. Am 
stat ceva ani pe acolo”, ne-a 
povestit Tănase.

Spre Occident, 
cu un carnet CEC

În acei ani încolţiseră în 
mintea lui Michel Tănase gân-
duri de plecare din ţară, iar 
când a primit o ofertă de mun-
că la Sibiu, la Ofi ciul de Con-
struire de Locuinţe Proprieta-
te Personală, n-a mai stat pe 
gânduri, în ideea că drumul 
spre Occident e mai facil de 
acolo. Cum la modă erau car-

Alungat de regimul Ceauşescu, Tănase s-a realizat în mediul universitar din Franţa, 
dar n-a uitat niciodată de unde a plecat

În 2001, Michel Tănase a pus 
bazele Asociaţiei Culturale 
„Mediaşul Nostru“, prin interme-
diul căreia a desfăşurat o serie de 
activităţi culturale legate de 
Mediaş. „Am atâta material 
strâns despre aceste locuri şi sper 
ca într-o zi să reuşesc să-l cuprind 
pe tot într-o carte. Acum sunt ele-
mente separate, articole de speci-
alitate, comunicări ştiinţifi ce di-
verse. Deocamdată am destulă 
energie de lucru şi pot să spun că 
pregătesc un volum având ca su-
biect cele mai vechi familii medie-
şene. Am o agendă de lucru plină, 
vreau să-mi public în România te-
za mea de doctorat, am în plan 
editarea unei Istorii a Mediaşului, 
a unui Ghid de genealogie şi a 
multor alte lucrări“, mărturiseşte 
Michel Tănase.

Agendă de lucru plină
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netele CEC cu câştiguri dife-
rite, printre care şi excursii în 
străinătate, familia Tănase a 
băgat toată agoniseala în car-
nete CEC. “Am acceptat să 
plec cu gândul că la Mediaş 
nu aveam şanse să primesc 
paşaport şi la Sibiu putea să-mi 
fi e mai uşor. În 1968 am ple-
cat la Sibiu. Pe acea vreme nu 
erau numai carnete de CEC 
simple, ci şi cu câştiguri în 
maşini, materiale de construc-
ţii sau excursii în străinătate. 
Am băgat împreună cu soţia 
toţi banii în carnet de CEC, 
pentru a câştiga excursie în 
străinătate şi am avut noroc. 
Mi-am zis, ia uite Mişule că 
a venit vremea, dar a primit 
numai soţia paşaport şi eu nu. 
Eu mai fusesem în ’68 în Fran-
ţa, în străinătate, şi m-am în-
tors, aşa că am făcut scandal, 
că eu am revenit în ţară şi nu 
se cade să nu fi u lăsat să plec 
în excursie. Până la urmă s-au 
înmuiat şi mi-au dat paşaport, 
aşa că în 1971 am plecat din 
România. Am plecat cu soţia 
în Austria în excursie şi ştiam 
clar că nu ne vom mai întoar-
ce în ţară. Mi-au rămas doi 
băieţi în ţară, cu mama mea”, 
rememorează Tănase drumul 
de plecare din România.

Viena, Canada, Paris
Ajunşi la Viena, în Austria, 

soţii Tănase au cerut azil po-
litic şi au fost duşi într-un la-
găr, unde s-au făcut formele 
de refugiaţi politici. Li s-a pus 
în vedere şi faptul că Austria 
e o ţară de tranzit şi li s-a su-
gerat să se gândească la o des-
tinaţie în care să-şi reaşeze via-
ţa. Între timp, fi indcă ştia lim-
ba germană, Tănase şi-a găsit 
de lucru la un birou de pro-
iectare din Viena, unde calcu-
la declivităţile pentru reţeaua 
de metrou care se construia la 
Viena. Împreună, soţii Tănase 
s-au gândit să-şi refacă viaţa 
în Canada, dar condiţiile im-
puse de statul canadian i-a re-
orientat către Franţa. “Ne gân-
disem să plecăm în Canada, 
ştiam franceza, ne-am depus 
actele, am dat examene. La a 
treia întrevedere ne-au spus că 
ne-au aprobat plecarea în Ca-

nada, dar ne-au pus condiţia 
să nu cerem reunirea familiei, 
iar pentru că aveam copiii în 
România n-am acceptat. Ne-am 
depus actele pentru Franţa, 
acolo puteai să te stabileşti, 
dar trebuia să ai o promisiu-
ne de angajare, să aduci o hâr-
tie care să ateste că e o fi rmă 
care vrea să te angajeze. Aveam 
un prieten din Mediaş la Paris 
şi mi-a căutat de lucru, a vor-
bit la fi rma «Miele», aşa că în 
’72 în august am ajuns în Fran-
ţa, la Paris. De acolo plecasem 
copil şi tot acolo am ajuns, ce 
ţi-e şi cu viaţa asta”, ne-a po-
vestit Michel Tănase.

Copiii recuperaţi cu 
sprijinul Reginei Olandei

Recuperarea celor doi bă-
ieţi din România a fost urmă-
toarea ţintă a familiei, iar în 
1973 s-a creat o conjunctură 
favorabilă, prin vizita plănu-
ită de Ceauşescu în Olanda. 
Sfătuiţi de prieteni, soţii Tă-
nase au scris la Cabinetul Re-
ginei Olandei şi au solicitat 
ajutor. “Copiii au rămas la pă-
rinţi şi la o lună au fost daţi 
afară din liceu. Toate cererile 
de reunire a familiei au fost 
refuzate. La un moment dat, 
Ceauşescu a mers în vizită în 
Olanda. Soţia mea Ecateria 
Tănase a făcut o cerere către 
Regina Olandei, o mamă că-
tre o mamă, şi explicându-i 
că autorităţile locale din Ro-
mânia reacţionează cu greu-
tate a rugat-o pentru o inter-
venţie pe lângă Ceauşescu. La 
o săptămână a primit răspuns 
de la Cabinetul Reginei în ca-
re era înştiinţată că Regina 
Olandei cunoaşte cazul şi că 
se va interveni. La două-trei 
săptămâni după vizita lui Cea-
uşescu în Olanda am primit 
o scrisoare de la Ambasada 
din Paris, prin care ne-au spus 
că s-a aprobat reunifi carea fa-
miliei. Este incredibil, dar aşa 
ne-am adus copiii la Paris”, 
şi-a continuat Tănase poves-
tea vieţii.

Carieră de excepţie 
în Franţa

În Franţa lucrurile au mers 
bine, iar Michel Tănase s-a gân-

dit să-şi reia studiile abando-
nate nevoit în România. Iniţi-
al s-a gândit să continuie Drep-
tul, a cochetat cu Informatica, 
dar mai apoi a ajuns la Insti-
tutul de Urbanism al Acade-
miei din Paris. “Cei de acolo 
au văzut că aveam studii şi în 
România şi mi-au echivalat o 
serie de examene. Am mers şi 
la şeful Universităţii şi i-am 
explicat că am deja o vârstă şi 
vreau să dau mai multe exa-
mene într-un an, am primit 
aprobare, aşa că am terminat 
studiile mai repede şi mi-am 
luat licenţa în Urbanism în 
1975”, spune mândru Michel 
Tănase. Proaspăt licenţiat şi 
cetăţean francez cu acte în re-
gulă, Tănase a continuat stu-
diile, iar în ’77 şi-a luat Mas-
teratul, în ’79 a absolvit stu-
dii aprofundate, iar în 1981 
şi-a luat doctoratul în Urba-
nism cu lucrarea “Oraşe noi 
în Transilvania între secolele 
XII-XIII”. “Ce să mai zic, a fost 
o perioadă bună, lucram de-
ja la Atelierul Central de Stu-
dii de Amenajare Rurală din 
Paris, colaborator la Direcţia 
pentru Departamentul Agri-
culturii din Val d’Oise. Aveam 
lucrări şi comunicări prezen-
tate la congrese de la Salz-
burg, Heidelberg. Ceea ce mi-a 
refuzat România din punctul 
de vedere al studiilor, mi-a 
dat din plin Franţa”, ne-a măr-
turisit Michel Tănase.

La Sorbona
Din pasiune pentru Urba-

nism şi pentru a se pune mai 
bine la punct cu această dis-
ciplină, după ’81, Tănase s-a 
înscris la studii de Istorie la 

Şcoala Practică de Înalte Stu-
dii de la Sorbona. “Am avut 
o mare surpriză plăcută atunci 
când eforturile mele au fost 
recunoscute şi am primit ofer-
ta de a preda desen tehnic la 
Institutul Naţional de Geo-
grafi e şi la Sorbona. Cei de 
acolo aveau mare încredere 
în munca mea şi mi-au spus 
iniţial că pot să predeau ce 
vreau eu. Aşa am ajuns să le 
predau studenţilor în cadrul 
unui Magister, apoi am ajuns 
şi în comisia de doctorat. 
Aveam studenţi din toată lu-
mea, chinezi, arabi, le vor-
beam de România şi de Me-
diaş, era tare comic, dar cred 
că le-am sădit dorinţa de a 
studia aşezările urbane, ve-
chile planuri cu parcele, de 
a vedea cum au evoluat, să 
poată reconstrui evoluţia ve-
chilor aşezări. Asta am făcut 
câţiva ani buni. Am ieşit de 
mai multe ori la pensie, oda-
tă de la Prefectura Parisului, 
de la o structură ce studia 
evoluţia chiriilor din Paris şi 
de la cursurile de la Institu-
tul unde predam”, ne-a po-
vestit Michel Tănase.

Paris şi Mediaş
două cartiere din Mediaş, a evadat din România lui Ceauşescu şi a făcut carieră universitară în Franţa,

iubitor al Mediaşului, dezvăluie pentru Monitorul remarcabila sa poveste de viaţă

Chiar şi înainte de 
Revoluţie, Michel Tănase îm-
preună cu familia sa au vizi-
tat de mai multe ori România 
în calitate de cetăţeni fran-
cezi, iar Mediaşul nu a fost 
ocolit niciodată. De aseme-
nea, în studiile sale, Michel 
Tănase a făcut dese referiri la 
Mediaş, la istoria sa, a locuri-
lor şi oamenilor şi a încercat 
să reconstituie pe baza docu-
mentelor căutate în arhivele 
din ţară şi din străinătate pa-
gini din istoria burgului. 
„Mediaşul mi-a rămas per-
manent în sufl et şi chiar dacă 
soţia a murit în 1996 am 
continuat să vin singur de fi e-
care dată cu plăcere la 
Mediaş“, dezvăluie Tănase.

Mediaş, mon amour

MICHEL TĂNASE

„Mediaşul interbelic aşa cum l-am cunoscut eu 
era frumos. Centrul era pavat şi în mijloc era 
statuia lui Axente Sever, grozăvia asta cu parc şi 
pomi s-a făcut mai târziu şi a stricat caracterul 
medieval. Târgurile săptămânale se ţineau joia, 
veneau oameni cu care… Anumite căruţe se 
înşirau pe strada Honterus cu mărfuri. În piaţa din 
centru erau tot felul de tarabe. Spre deosebire de 
acum, când mergi după-amiaza în oraş şi e 
pustiu, atunci era agitaţie, lumea circula pe la 
prăvăliile din centru, centrul era dinamic. 
Oamenii nu-şi dau seama, dar era altă 
atmosferă, mai vie”.

MICHEL TĂNASE

„Sunt mulţi cei care se uită ciudat acum la mine şi 
spun, uite ne zice poveşti despre oameni demult 
plecaţi, despre străzi, locuri vechi, dar e un 
demers pe care-l fac pentru acest oraş, pentru a 
reface o fi lă din istoria acestui oraş şi pentru ca 
aceasta să nu se piardă. Nu ştiu cine mai e 
interesat de aşa ceva, tare mi-ar plăcea să ştiu că 
toată munca nu e în zadar“.

MICHEL TĂNASE

„Medieşenii ştiu cu siguranţă că au în oraş strada 
Ciprian Porumbescu. Acum mulţi, mulţi ani strada 
era cunoscută drept Ţigănia Veche, dar mai apoi, 
după 1920, au dat străzii numele de Muzicanţilor. 
Prin 1952, un ţigan mai spălat de pe acea stradă, 
muzicantul Costică Faghiura, a venit la mine şi 
mi-a zis „Mişule, nu putem să schimbăm numele 
străzii?”. A zis să-i spunem Ciprian Porumbescu. 
Am schimbat şi aşa a rămas, până în zilele astea”.
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Noi înşine, afl ându-ne la ju-
mătatea căii duhovniceşti, în-
tre slăvita Înviere şi dorita Po-
gorâre a Duhului Sfânt, cân-
tăm la vremea acestei Evan-
ghelii: „La pridvorul lui Solo-
mon, acolo zăcea mulţime de 
bolnavi; şi înjumătăţindu-se 
Praznicul, a afl at Hristos pe 
un slăbănog, zăcând de trei-
zeci şi opt de ani şi, cu glas 
de Stăpân, a zis către dânsul: 
Voieşti să fi i sănătos? Iar cel 
bolnav a răspuns: Doamne, nu 
am om care să mă arunce în 
scăldătoare când se tulbură 
apa. Iar El a zis către dânsul: 
Ridică-ţi patul tău; iată te-ai 
făcut sănătos, de-acum să nu 
mai greşeşti!...“

Credinţa şi nădejdea
Pentru rugăciunile Născă-

toarei de Dumnezeu, trimite-
ne nouă, Doamne, mare mi-
lă...“ (Slavă... şi acum... Ve-
cernia mică). Şi în parcursul 
duhovnicesc de la trăirea În-
vierii la umplerea de Duh Sfânt 
a comunităţii din care facem 
parte, am parcurs în parte, prin 
lecţia Evangheliilor din Dumi-
nica Tomii (Ioan 20, 9-31) şi a 
Mironosiţelor (Marcu 15, 43-
47 şi 16, 1-8), cuvânt cu învă-
ţătură despre două dintre vir-
tuţile pe care le nasc în inima 
noastră creştină darurile Du-
hului Sfânt: credinţa şi nădej-
dea. 

„Îndrăzniţi, 
acum am biruit…“

Astăzi, dragostea ne este 
predată de Hristos, ne este tâl-
cuită prin însăşi voia Sa dum-
nezeiască. Căci „cântă“ cu noi 
slăbănogul şi cu el toţi vinde-
caţii de către Hristos: „Ca un 
mort neîngropat fi ind slăbăno-
gul, văzându-Te pe Tine a stri-
gat: Miluieşte-mă, Doamne! 
Că patul meu mormânt s-a fă-
cut mie. Care mi-e folosul vie-
ţii? Scăldătoarea oilor nu-mi 
este de-ajutor, căci nu am pe 
nimeni care să mă arunce, când 
se tulbură apele, Ci la Tine 
vin, Izvorule al tămăduirilor, 
ca şi eu, împreună cu toţi, să 
strig: Atotputernice, Doamne, 
slava Ţie!“ (Stihira II idiome-
la a slăbănogului). Or, din 
această perspectivă, pricepem 
parcă altfel porunca Stăpânu-
lui pe care aceeaşi cântare a 
Vecerniei celei Mari ne-o trans-
mite: „Pogorându-Se Hristos, 
celor din iad le-a binevestit, 

zicând: Îndrăzniţi, acum am 
biruit: Eu sunt Învierea, Eu pe 
voi vă voi ridica, sfărâmând 
porţile morţii!“ (Stihirile lui 
Anatolie, III). 

Vindecarea
Iată cum, neputinţa, care-l 

apropia de moarte pe uitatul 
slăbănog, face ca Viaţa să-l ca-
ute, să-l afl e, să-l reaşeze în 
viaţă. Căci Hristos îl vindecă 
de moarte, lucrul cel mai de 
dorit cu putinţă. La strigătul 
slăbănogului: Doamne, nu am 
om!, milostivindu-se Hristos, 
îi răspunde: „Eu pentru tine 
M-am făcut Om; pentru tine 
M-am îmbrăcat cu trup...“ (Sla-
va Litiei, gls. 5 a lui Cremula). 
Iar cheia aşezării aici a Evan-
gheliei ne este dată de încă o 
cântare care zice: „În scăldă-
toarea oilor, oarecând un în-
ger se pogora şi numai pe unul 
vindeca, într-un an; iar acum, 
cu dumnezeiescul botez, cu-
răţeşte Hristos mulţimi nenu-
mărate“ (Cântarea 1. 5 Cano-
nul Utreniei) şi care este relu-
ată de câteva ori în lungul prăz-
nuirii acesteia (ex. Cântarea 4. 
5). 

Pridvor al înţelepciunii
Iată cum Pridvorul lui So-

lomon, pridvorul celui înţe-
lept, devine pridvor al înţelep-
ciunii, icoană antitip, antica-
meră a Bisericii, locaş şi lucra-
re, pleroma şi sinaxa liturgică. 
Biserica, locaş al puterii lui 
Hristos Înduratul, după cum 
oglindeşte şi textul Icosului: 
„Cel ce cuprinzi cu palma mâi-
nii Tale, marginile lumii, Iisu-
se Dumnezeule, Cel ce împre-
ună cu Tatăl eşti fără de înce-
put şi împreună cu Duhul Sfi nt 
stăpâneşti toate, arătatu-Te-ai 
în trup, vindecând bolile şi pa-
timile alungând; pe orbi i-ai 
luminat şi pe cel slăbănog cu 
dumnezeiescul Tău cuvânt l-
ai ridicat, poruncindu-i înda-
tă să umble şi să ridice pe ume-
rii săi patul care l-a purtat. 
Pentru aceasta, toţi, împreună 
cu dânsul, cântăm şi grăim: 
Slava puterii Tale, Hristoase 
Îndurate!“

Taina slăbănogului
Semn că Părinţii Bisericii 

au văzut în scăldătoarea Vi-
tezdei miez al altei scăldători, 
a Bisericii, cea cu şapte prid-
voare, adică şapte Taine, este 
şi faptul că taina slăbănogu-

lui, prin discursul textului li-
turgic se aşază-n taina inimii 
fi ecăruia dintre noi, căci zicem 
laolaltă: „Vieţuind pe pământ 
ca un străin, sufl ete al meu, 
pocăieşte-te, căci ţărâna în 
mormânt nu laudă, de greşeli 
nu se izbăveşte. Aşadar, stri-
gă lui Hristos Dumnezeu: Cu-
noscătorule de inimi, greşit-
am! Mai înainte de a mă osân-
di, miluieşte-mă!“ (Sedelnele 
Octoihului, gls. III, II).

Răbdare
Să adăugăm, aşadar, la mul-

ţimea minunilor pe care Hris-
tos le-a plinit, şi aceasta a Bo-
tezului, Mirungerii şi Împăr-
tăşirii noastre, cei „născuţi în-
tru fărădelegi“, aceasta a re-
re-reridicării noastre, prin Cu-
vântul Scripturii Sale, prin stri-

garea Bisericii, din slăbăno-
geală şi vecinătate cu moar-
tea în tărie duhovnicească, în 
bărbăţia statorniciei noastre 
pe cale, în Biserica Slavei. Şi 
să nu ne alăturăm cârtitorilor 
iudei, păzitorii sâmbetei, cei 
plini de pizmă şi puternici în 
răutate, când Hristos alege 
dintre noi pe alţii, înaintea 
noastră în a-i vindeca. Noi 
păstrându-ne răbdarea că 
Domnul Se va milostivi pes-
te noi, va lumina Faţa Sa pes-
te noi şi ne va milui.

Căci, în aşteptarea Duhului 
Sfânt, trebuie să luăm aminte 
la sfânta răbdare, întru care 
slăbănogul aşteptând, Răbdă-
torul Dumnezeu l-a ridicat.

Pr. Conf. Univ. 
Dr. Constantin Necula

Când dispare învierea 
ca şansă educaţională

săptămâna 13 - 19 mai

13 Vi   Sf. Mc. Glicheria; Cuv. Serghie Mărt. (Dezlegare la peşte)  
14 Sâ   Sf. Mc. Isidor; Sf. Sfinţit Mc. Terapont 
15 Du   Cuv. Pahomie cel Mare; Cuv. Ahile, Ep. Larisei; Duminica a 

IV-a după Paşti (a Slăbănogului de la Vitezda); Ap. Fapte IX, 
32-42; Ev. Ioan V, 1-15; glas 3, voscr. 4 

16 Lu   Cuv. Teodor cel Sfinţit; Sf. Mc. Isachie, Simeon şi Petru
17 Ma   Sf. Ap. Andronic; Sf. Iunia; Cuv. Nectarie şi Teofan  
18 Mi   Sf. Mc. Petru, Dionisie şi Hristina; Sf. Mc. Teodot şi cele 7 Sf. 

Mc. fecioare (Înjumătăţirea praznicului Cincizecimii) (Dezlegare 
la peşte)  

19 Jo   Sf. Sfinţit Mc. Patrichie; Sf. Mc. Chiriachi; Cuv. Memnon 

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a IV-a după Paşti, a Slăbănogului – 
Ioan 5, 1-5 

Când scriu aceste rânduri, 
televiziunile încă mai anali-
zează moartea teribilă a unui 
tânăr, care s-a aruncat în faţa 
trenului. Ca de obicei, spaţiul 
unei astfel de ştiri este umplut 
de mediocrii de serviciu, ca şi 
cum toată lumea se pricepe la 
de toate. Lamentabili la maxi-
mum, specialiştii în civilizaţie 
adolescentină şi psihologia vâr-
stelor se întrec în diagnoze şi 
terminologii savante. 

Tinerii care urmăresc emi-
siunile se revoltă: „nu ne cu-
noaşteţi!!! Ce spuneţi despre 
noi şi însingurarea în care ne 
blazăm adolescenţa nu este 
adevărat! Nu, nu suntem dro-
gaţi şi nici tâmpiţi, căutăm să 
ne vedeţi!“ 

Maturii răspund în continu-
are la întrebările care nu li se 
pun. Adevărul este că situaţia 
adolescenţilor este mult mai 
gravă decât ne-o arată rapoar-
tele şi analizele academice. 
Adolescenţii preferă şcolii gaş-
ca şi vieţii moartea. Ni-i nea-
mul fracturat. Iar noi dăm vi-
na pe balalaica unuia sau al-
tuia…

De fapt, ce ne spun copiii, 
priveşte misiunea Bisericii. Ei 
cer părinţilor responsabilitate 
de părinţi, nu negoţ şi nego-
ciere pe bază de cadouri. Ei 
îşi cer mamele mame, pe taţi 
îi cer înapoi, acasă, nu după 
ore de program sufocant ci cu 
ei, cu pruncii, indiferent de 
vârsta pe care o afi şează. Să 
fi e iarăşi părinţii lor, nu fanto-
me bântuite de idealurile unui 
consumism idiotizant, fără ni-
ciun fel de mântuire sufl eteas-
că. Ei cer şcolii nu să li se pre-
dea drepturi, ci să li se respec-
te drepturile. Iar principalul 
drept al copilului este acela de 
a se juca. Cât timp le mai acor-
dă orgoliile noastre de funcţi-
onari ai pedagogiei jocului res-
piraţiei, zâmbetului? Se intră 
în curând în sarabanda exa-
menelor de bacalaureat. Vom 
asista din nou la execuţii în 
masă şi penibile reacţii anti-
adolescenţă, lăudându-ne cu 
biruitorii unui război ideolo-
gic mai grav decât comunis-
mul: uciderea oricărei speran-
ţe de bucurie şi demnitate în 
sufl etul copilului român. 

Când dintr-un oraş vom 
avea 30% absolvenţi de Bac, 
vom aplauda. Nimeni nu face 
de fapt nimic pentru cei care 
se pierd pe cale, nefericiţii ca-
re încearcă să dea de 2 sau 3 
sau mii de ori un examen jal-
nic prin organizare şi condui-
tă didactică, în care copilul ro-
mân devine duşmanul între-
gului popor! Şi când trece de 
Bac, ajunge masă de manevră 
prin universităţi anoste, în ca-
re profesionalismul este dez-
activat de triumfalisme iefti-
ne, în care concurenţa este so-
cotită gândac de colorado, adi-
că dăunătoare, în care discre-
panţa între cei care muncesc 
şi cei care şpăguiesc va fi  me-
reu pozitiv – negativă, în fond 

–  în raport cu cei din urmă. 
În care vor fi  iarăşi umiliţi, de-
busolaţi, absorbiţi în turme de 
interese, manipulaţi în funcţie 
de mediocrităţile generale. Jal-
nic spectru? Jalnică realitate.  

Care-i misiunea Bisericii în 
acest context? Să cheme me-
reu şi mereu tinerii la Hristos, 
să nu-i socotească subculturi 
anoste şi periculoase pentru 
vestirea Evangheliei. Să lase 
mereu Uşile Împărăteşti des-
chise pentru ca ei, pe care nu-
i mai vede şi nu-i mai ascultă 
nimeni să aibă sentimentul 
ferm că acolo, nu foarte sus, 
Cineva îi iubeşte. Că măcar 
preotului paroh, duhovnicului 
care-l aşteaptă, le pasă şi sunt 
dispuşi să-i asculte. Nu-i sunt 
indiferente nici tăcerile nici 
strigătele lor mute. 

Ne-am tot gândit cum să-i 
lăsăm de fumat şi droguri, cum 
să-i educăm sexual şi civic. În-
tre proiectele noastre deştep-
te copiii ne-au căzut printre 
degete, i-am scăpat ca pe niş-
te soldăţei de plumb peste per-
vazul lumii reale. I-am parali-
zat prin metafore. Şi adevărul 
este că numai Dumnezeu mai 
înţelege sufl etul lor curat, în 
adâncul cel mai deplin. 

Copiii se uită după părinţi: 
nu-s. Se aruncă în căutarea 
şcolii cu toate ale sale: şcoala 
nu-i. După carieră, după mo-
tivaţie, după iubire… Nu sunt! 
Din vidul  acestui  NU se naş-
te toată drama lor. Dacă nici 
Dumnezeu nu mai este, ce le 
mai rămâne? Aruncarea în vid, 
cu ochii închişi, orbiţi de ful-
gerele unei lumi mincinoase. 
Poţi schiţa un zâmbet de în-
curajare, fă-o. Poţi fi  profesor 
cinstit cu ei, fă-o. Poţi să vii 
mai repede de la serviciu, să-
i dai o clipă în plus de tandre-
ţe, fă-o. Şi măcar din când în 
când scoate-l la plimbare spre 
biserică, la întâlnire cu Hris-
tos! Nici mie, ca preot nu mi-
e uşor, ajută-mă! Ajută-mă să-
ţi ţin copilul tău în viaţă, ca 
într-un ATI pentru veşnicie! 

Când copiilor noştri le lip-
seşte Învierea din alternative 
singura, care umple vidul e 
moartea. Să ne rugăm ca Hris-
tos să o biruiască şi pentru ai 
tăi!

Preot Constantin NeculaCuvânt la Duminica Slăbănogului
Slăbănogul acesta, vreme 

de treizeci şi opt de ani, L-a 
aşteptat pe Hristos să-i dăru-
iască vindecarea. Cât s-o fi  ru-
gat el în tot acest timp, ca să 
reziste în aşteptarea sa! Cât o 
fi  chemat el Numele lui Dum-
nezeu pentru a-l milui cu în-
tremarea! Însă toată această 
aşteptare, toate aceste rugă-
ciuni i-au fost încununate cu 
venirea Mântuitorului Însuşi 
la el, pentru a-i dărui minu-
nea ridicării din boală.

Noi, când ne rugăm, de 
multe ori suntem aşa de slabi, 
încât atunci încercăm să ne 
adresăm lui Dumnezeu cu un 
fel de listă, o listă contabilă, 

cu nevoile noastre, şi abia mai 
târziu, dacă mai avem timp 
sau dacă ne mai aducem amin-
te, mai spunem şi: Mulţumesc, 
Doamne! Să încercăm alt fel 
să ne rugăm Lui; când mer-
gem la lucru, când ne sculăm 
dimineaţa, să spunem: Mul-
ţumesc Ţie, Doamne, că m-ai 
trezit încă o dată, că nu mi-a 
fost patul groapă. Îţi mulţu-
mesc Ţie, Doamne, că mă 
menţii în viaţă. Pentru păca-
tele mele trebuia să fi u mort 
de mult… Iar apoi să spunem: 
Doamne, ai grijă de mine, toa-
te necazurile mele le pun la 
picioarele Crucii Tale. Dacă 
rugăciunea o facem aşa, atunci 

harul vine mai repede şi pri-
mim şi noi vindecare de ale 
noastre. Vrem de multe ori să 
apăsăm pe buton şi să ne vi-
nă toate darurile de la El, dar 
El, când ne vede că suntem 
neputincioşi, ne îngăduie şi 
ne dă ceea ce noi nu merităm. 
Să lăsăm să se audă, măcar 
din când în când, şi glasul 
conştiinţei noastre, ce ne în-
deamnă la ridicare din patul 
zăcerii, către Dumnezeu.

Conştiinţa nu este glasul meu, 
al ştiinţei mele, al calităţilor sau 
al talentului meu extraordinar, 
ci este glasul lui Dumnezeu din 
mine. El se face scăldătoare a 
Siloamului, piatră de hotar în-

tre mine şi Veşnicie, pentru a 
ne reaşeza sănătoşi în Împără-
ţia lui Dumnezeu. 

Aceasta este binecuvânta-
rea cea mare a Duminicii de 
astăzi! Hristos ne arată că să-
nătatea cea mai de preţ este 
aceea de a-L identifi ca pe El 
ca Mântuitor şi Dumnezeu al 
vieţii noastre şi că, oricât de 
bolnavi şi de însinguraţi am 
fi , El stă întotdeauna la „poar-
ta inimii noastre”, ca altăda-
tă la Poarta Oilor, şi ne aş-
teaptă să ne dăruiască vinde-
care.

Î. P. S. Dr. Laurenţiu STREZA, 
Mitropolitul Ardealului

Ca un mort neîngropat 
fiind slăbănogul
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Vineri, 13 mai – Stadion Gaz Metan, ora 20,30: Gaz Metan – 
CFR Cluj, în cadrul etapei a 33-a a Ligii I
Sâmbătă, 14 mai – Stadion Gaz Metan, ora 20: U Cluj – Ra-
pid Bucureşti, în cadrul etapei a 33-a a Ligii I 

BASCHET
Sâmbătă, 14 mai – Sala Sporturilor, ora 18: Gaz Metan Me-
diaş – CSA Steaua Turabo, primul meci din cadrul fi nalei mi-
ci a Campionatului Diviziei A la baschet masculin

HANDBAL
Duminică, 15 mai – Sala Sporturilor, ora 11: CS Viitorul Me-
diaş 2009 - CSM Sf. Gheorghe, în cadrul etapei a VII-a, Retu-
rul II, Divizia A la handbal feminin, seria B

FILM
„Sucker punch: Evadare din realitate“ (SUA, 2011, thriller, 
fantastic)
Cu: Emily Browning. Nerecomandat minorilor sub 15 ani.
Filmul rulează la Cinema Mediensis în perioada 16 – 22 mai, 
orele 16 şi 18,30 şi 21.
Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul). Pentru grupuri organizate, de minim 30 
persoane, preţul unui bilet este de numai 5 lei.

EVENIMENTELE SĂPTĂMÂNII
9 – 15 mai 2011 – Mai multe locaţii – „Săptămâna Naţională 
a Voluntariatului“ – acţiuni pentru comunitate realizate în 
parteneriat cu unităţile de învăţământ medieşene
13 mai 2011, ora 11.00 – Sala Traube – „Aventurile lui Pinocchio“ 
– teatru pentru copii
15 mai 2011 – Maratonul Internaţional Transilvania, ediţia a 
IX-a, pe traseul Sighişoara – Mediaş
16 mai 2011 – Biblioteca Municipală – Secţia copii „Cartea cu 
jucării“ – Omagiu lui Tudor Arghezi. Acţiunea se desfăşoară 
împreună cu elevii Cercului de pictură „Prietenii culorilor“ de 
pe lângă Şcoala „Mihai Eminescu“ Mediaş, condus de prof. 
Dana Domşa.
18 mai 2011, ora 18.00 – „Ziua Internaţională a Muzeelor“ – 
teatru de umbre – piese de teatru prezentate de către trupa 
de teatru a Asociaţiei Postemblume Mediaş, condusă de Edith 
Tulai Depner;
Ziua porţilor deschise la muzeu – intrarea gratuită la expoziţiile 
muzeului.

ACUARELĂ LA CIRUS 
Prima galerie privată de artă din Mediaş, de pe strada Petofi  Sandor, 
nr. 9, găzduieşte până vineri 3 iunie 2011, expoziţia de acuarelă 
„Viziuni crepusculare“, semnată de artistul Mircea Ionescu.   

IOAN GYURI PASCU, LA MEDIAŞ 
Casa de Cultură a Sindicatelor găzduieşte marţi, 24 mai, de la 
orele 19, unul dintre cele mai populare produse ale dramaturgiei 
româneşti: „Take, Ianke şi Cadîr, de Victor Ioan Popa. Cap de 
afi ş pe lista distribuţiei este Ioan Gyuri Pascu. Alături de 
agniţean vor face deliciul publicului Nicolae Urs şi Doru Ana.

Mă numesc Toma, am doi anişori şi şapte luni. Cine 
mă cunoaşte ştie că sunt un copil vioi şi foarte cuminte 
(uneori). Am şi mulţi prieteni cu care mă joc în nisip 
sau cu care construiesc cu piese Lego. Dar am şi prieteni 
cărora îmi place să le iau jucăriile. Mama spune că sin-
gura problemă cu mine este aceea că nu îmi place să 
strâng jucăriile. Dar nu e mai frumos să le împrăştii în 
toata casa decât să le strângi? Când nu mă bate nimeni 
la cap îmi place să colorez şi să desenez. Dar cel mai 
mult îmi place la grădiniţă. Dimineaţa abia aştept 
să merg să mă întâlnesc cu ceilalţi copii.

Seara, venind de la crâşmă, un beţivan se loveşte cu capul 
de un stâlp şi zice cu voce tare: „Unu“. Un poliţai îl aude şi-l 
urmăreşte. Îl vede lovindu-se de al doilea stâlp şi zicând: „Doi“. 
Dorind să-l ajute, se duce în faţa lui şi-l întreabă dacă poate să-
l ajute cu ceva. Beţivanul zice: „Sigur că poţi, numără câte cu-
cuie am în frunte!“ Poliţaiul, zâmbind, zice: „Ai două cucuie“. 
Beţivanul răspunde: „Mulţumesc, mai am două şi ajung acasă!

Vă simţiţi obosiţi în permanenţă, aveţi probleme digestive sau 
ale pielii? Dacă da, atunci fi catul dumneavoastră are nevoie de 
ajutor. Acest organ, ce munceşte din greu pentru corp, joacă un rol 
important în sistemul nostru imunitar, în metabolism şi în apărarea 
noastră împotriva agenţilor toxici. Simptomele unui fi cat obosit 
sunt constipaţia, hemoroizii, oboseala, pierderea apetitului, starea 
de greaţă, în special, după o masă bogată în grăsimi, acneea, îngăl-
benirea ochilor sau a pielii, culoarea închisă a urinei, mâncărimi ale 
pielii. Un fi cat obosit înseamnă un organism obosit, însă acest re-
marcabil organ are puterea de a se regenera rapid, doar să-i acor-
daţi această şansă. 

Iată cum puteţi face acest lucru: 
1. Ciulinul laptelui - Silybum marianum. Cunoscut şi sub nume-

le de Ciulinul Mariei este recomandat pentru începerea dezintoxică-
rii fi catului. Deoarece această plantă conţine antioxidanţi cunoscuţi 
sub numele de silymarin, ea poate fi  folosită pe termen lung. 
Guvernul german a aprobat folosirea Ciulinului Laptelui în tratarea 
cirozei şi a altor boli infl amatoare ale fi catului. Specialiştii au de-
monstrat că Silymarin-ul ajută la îmbunătăţirea stării fi catului în 
cazul hepatitei cronice, a cirozei, a infl amării canalului bilei şi a ata-
cului alcoolui. Acest produs poate fi  găsit sub formă lichidă (esenţă) 
sau tablete. Luaţi câte o capsulă dimineaţa şi una seara, înaintea 
mesei împreună cu lecitină, care ajută la absorbţia silymarin-ului de 
către organism. Înaintea consumării a două sau mai multe pahare 
protejaţi-vă fi catul luînd Silybum marianum . 

2. Anghinarea - Cynara scolymus. Este folosită de multă vreme ca 
remediu pentru afecţiunile fi catului. Studiile au arătat că anghinarea 
conţine un ingredient activ (cynarin) care ajută la protejarea fi catului 
împotriva atacurilor toxice cauzate de chimicale, cum ar fi  tetraclorura 
de carbon. De asemenea, cynarinul are un efect regenerator asupra 
celulelor fi catului, stimulează funcţionarea bilei, menţine un nivel 
scăzut al colesterolului şi al trigliceridelor. Se recomandă folosirea 
ceaiului de anghinare dimineaţa şi seara, înaintea mesei. 

3. Rostopasca - Chelidonium majus. Chelidonina din rostopască 
ajută la funcţionarea fi catului, a vezicii biliare şi le protejează împo-
triva atacurilor toxice. Tradiţional, rostopasca este folosită în trata-
rea migrenelor şi a hemoroizilor. În acelaşi timp, ea are şi efect la-
xativ. Rostopasca poate fi  folosită sub forma de ceai sau tablete 

luate înaintea micului dejun şi doar pe o perioadă scurtă de timp. 
4. Rădăcina de păpădie - Taraxacum offi cinale. Păpădia este o 

plantă foarte bună în curăţirea fi catului congestionat. Cercetătorii 
au arătat că rădăcina de păpădie ajută la rezolvarea problemelor de 
constipaţie, a hepatitei şi a icterului. Păpădia are şi efect laxativ, 
ajutând la eliminarea toxinelor din organism. Păpădia poate fi  fo-
losită sub formă lichidă sau de capsule şi trebuie luată dimineaţa, 
înaintea micului dejun. 

5. Schizandra - Schizandra chinensis. Schizandra protejează ce-
lulele fi catului, ajută la îmbunătăţirea digestiei şi la creşterea nive-
lului energiei. De asemenea, Schizandra ajută la menţinerea balan-
ţei hormonilor feminini, motiv pentru care este utilizată în tratarea 
sindromului pre-menstrual şi în timpul menopauzei, reducând bu-
feurile, transpiraţia şi stările de agitaţie. Această plantă ajută la în-
tărirea sistemului imunitar şi la adaptarea corpului la stările de 
stres. Schizandra poate fi  folosită sub formă de ceai, capsule sau 
esentă şi este recomandată a fi  luată înaintea cinei. 

6. Sofranul de India - Curcuma longa. Originar din India, şofranul 
a fost folosit în tratarea bolilor fi catului de mii de ani. În combinaţie 
cu Myrica cerifera, Sofranul de India ajută la creşterea producţiei aci-
dului bilei cu peste 100%. De asemenea, ingredientul activ al 
Sofranului, curcumin, ajută la funcţionarea bilei, îmbunătăţeste di-
gestia, menţine colesterolul la limita normalului şi este un bun antio-
xidant şi antiinfl amator. Poate fi  folosit sub formă de capsule, esenţă 
sau pastă. Pasta se prepara în felul următor: puneţi la fi ert 30 de 
grame şofran într-o jumătate de cană de apă. Lăsaţi-l să fi arbă timp 
de 4-5 minute, mestecînd continuu pînă obţineţi o pasta. Apoi îl lăsaţi 
la răcit după care îl puneţi într-un borcan la frigider. Luaţi cîte o lingu-
riţă din pastă de şofran în fi ecare dimineaţă, înainte de masă. 

7. Phyllanthus - Cynara scolymus este o plantă folosită în tratarea 
eczemelor şi a acneelor. În acelaşi timp este bun la dezintoxicarea şi 
protecţia fi catului, avînd un efect benefi c în tratarea hepatitei. Poate fi  
luat sub formă de capsule sau esenţă, înaintea micului dejun şi a cinei. 

8. Goldenseal - Hydrastis canadensis. Originar din America de 
Nord, Goldensealul are multe efecte curative. Principalii constitu-
enţi, berberine şi hydrastine, stimulează funcţionarea bilei. De ase-
menea, are efect laxativ şi fortifi că membranele mucoase ale trac-
tului digestiv. Poate fi  folosit sub formă de capsule sau esenţă şi 
este indicat a se lua înaintea micului dejun.  

Sfaturi pentru un ficat sănătos

Gabriela Făgărășan, 
director economic Apa 
Târnavei Mari, stăpâneşte 
ustensilele de bu  cătărie 
cel puţin la fel de uşor 
precum cifrele din re -
gistrele opera torului de 
apă a Media şu lui. Pentru 
aceas tă săptă mână 
ne indică o re  ţetă care 
„îţi lasă gura apă“.  

MUŞCHI DE VITĂ CU SOS GORGONZOLA
Ingrediente: muşchi de vită, 100 grame de brânză gorgonzo-
la, 150 grame de smântână vegetală, 200 grame de orez pre-
fi ert, 150 grame de ciuperci fresh tăiate, o ceaşcă supă de pui, 
ulei de măsline, sare şi delikat. 
Mod de preparare: Se încing două tigăi şi se adaugă ulei de 
măsline. Se prăjeşte carnea de vită în ulei de măsline încins. 
Peste ciuperci se adaugă orezul şi supa de pui.
Într-o tigaie încinsă se adaugă smântâna vegetală şi apoi brân-
za gorgonzola. Se amestecă până la omogenizare şi se adau-
gă un praf de sare. După ce sosul a stat 5 minute pe foc, se 
adaugă carnea de vită bine pătrunsă şi se lasă încă doua mi-
nute pe foc. Muşchiul de vită cu sos gorgonzola se poate ser-
vi cu cartofi  natur, peste care se adaugă puţin pătrunjel.

Monitorul de Mediaş: Aveţi un 
loc preferat în Mediaş ?

Mihaela Călburean: Locul meu preferat din Mediaş este par-
cul situat în zona centrală, spaţiu care pentru mine reprezintă 
„inima verde“ a oraşului în care m-am născut.

M.M.: De ce credeţi că se fură fl orile în Mediaş?

M.C.: Eforturile depuse de municipalitate pentru înfrumuseţarea 
oraşului sunt considerabile, iar cetăţenii ar trebui să manifeste 
mai mult respect faţă de oazele de verdeaţă pe care le avem şi 
să ştie că, pentru fi ecare fl oare, plantă se munceşte din greu. 
Cred că lipsa spiritului civic şi a educaţiei îi îndeamnă pe unii 
cetăţenii să fure fl orile sau să distrugă mobilierul urban.

M.M.: Când aţi văzut ultima dată un fi lm la cinematograf ?

M.C.: Chiar acum duminică am fost la cinematograf şi am vi-
zionat fi lmul „Mănuşi roşii“, în regia lui Radu Gabrea.

MIHAELA CĂLBUREAN   
| Şef Serviciu Admi nis-
trare Domeniu Public 
Primăria Mediaş

C. K., elev

„M-a determinat faptul că 
am văzut unele evenimente 
organizate în municipiul Me-
diaş şi nu mi-au plăcut spre 
exemplu formaţiile invitate. 
M-am gândit că se pot aduce 
şi trupe care pot cânta live, 
nu doar play-back”.

R. R., elev

„Mi-am depus candidatura, 
pentru că am făcut parte ca 
voluntar din Consiliul Local 
al Tinerilor. Mă gândesc la o 
serie de proiecte de protecţia 
mediului, pentru că avem un 
oraş destul de neîngrijit, dar 
şi la o serie de evenimente 
specifi ce tineretului”.

D. V., elev

„Am spirit de colegialitate şi 
mă integrez bine într-un co-
lectiv. Proiectele mele sunt 
legate de mediul înconjură-
tor, şi aş vrea să îi informez 
pe elevi despre activităţile 
extraşcolare”.

C. N., elev

„Am decis să candidez pen-
tru că vreau să schimb ceva 
la oraş, pentru că nu arată 
ca unul frumos. Mai sunt 
şi alte probleme ale tinerilor, 
consumul de droguri, porno-
grafi a”.

Bătălie electorală în licee
Au început alegerile, în liceele medieşene, pentru Consiliul Local al Tinerilor. 43 de elevi candidează pen tru 
cele 20 locuri. Fiecare şi-a pregătit un program electoral şi încearcă să obţină votul colegilor. Ce i-a de termi-
nat pe aceştia să se înscrie în cursa electorală, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul  Monitorului.
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PIERDERI

¤ Pierdut certifi cat de înregistra-
re PF CHISĂLIŢĂ Dumitru cu seria 
B nr. 1244233. Îl declar nul.

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Societate Comercială angajea-
ză muncitori califi caţi şi necalifi -
caţi în construcţii. Informaţii la 
telefon 0731-807.997

Caut femei, bărbaţi vorbitori 
limba germană, 

pentru muncă în Germania, 
vârsta 20-50 ani.

Informaţii la telefon 
0745-246.678

¤ Societatea Comercială Sana 
Power, cu sediul în Mediaş, an-
gajează în condiţiile legii şofer 
profesionist, deţinător de ates-
tat şi vizita medicală anuală în 
regulă, dispus la program pre-
lungit. Se oferă condiţii de lucru 
bune şi salarizare avantajoasă. 
Informaţii 0744-567.595
¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaş, excavatorişti şi volişti în 
domeniul canalizării. Salariu 
atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994
¤ SC Flowtex Technology SA, cu 
sediul în Mediaş, strada Stadio-
nului, nr. 187, angajează mun-
citori califi caţi în meseriile de 
dulgher şi fi erar – betonist. Con-
diţiile de angajare sunt urmă-
toarele:
- participanţii să fi e absolvenţi ai 
şcolii profesionale sau a unor 
cursuri de califi care în meseriile: 
dulgher şi fi erar betonist.
- stare bună de sănătate.
- disponibilitate pentru program 
prelungit.
Pentru informaţii suplimentare 
vă puteţi adresa la telefoanele 
0269-846.146, interior 4123 sau 
0730-099.263, sau la sediul soci-
etăţii – Biroul Resurse Umane.
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau la telefon 0734-440.325, în-
tre orele 08 – 16.
¤ S.C. STG SWITCH TECHNOLO-
GY GUNTHER S.R.L, având punc-
tul de lucru în localitatea Blaj, 
angajează personal pentru ur-
mătoarele posturi:
- Tehnician domeniu 
electrotehnic
- electromecanic
Cerinţe:
- studii de specialitate
- experienţă profesională în do-
meniu constituie avantaj
- abilităţi de organizare, munca 
în echipă.
C.V.-urile se pot depune prin fax 
la nr. 0258/711600, prin e-mail 
la adresa aldea@stg-germany.
de sau la punctul de lucru al fi r-
mei din Blaj str. Gheorghe Bari-
ţiu nr. 30.
¤ Angajăm montatori tâmplărie 
PVC. Informaţii la telefon 
0269-845.313

¤ Macy's By Decobell, cu sediul 
în Mediaş, Şos. Sibiului, nr. 29, 
angajează personal pentru fl o-
rărie. CV-urile se depun la sediul 
fl orăriei.
¤ Angajăm lucrător comercial 
pentru birou de prezentare. Ce-
rinţe: cunoştinţe operare pe cal-
culator. Se oferă salariu atractiv 
plus comision din vânzări. Infor-
maţii la telefon 0748-190.280
¤ SC Betty Ice angajează agent 
comercial. Experienţa în dome-
niu şi carnet de conducere cate-
goria C constituie un avantaj. 
CV-urile se pot depune prin fax 
la numărul 0269-834.722, pe 
email la adresa medias@betty.
ro sau la adresa punctului de lu-
cru din Mediaş, str. Brateiului 
FN-vis a vis de LukOil.
¤ Societatea Comercială Netex 
Production SRL angajează pen-
tru postul de asistent relaţii cu 
publicul persoane vorbitoare de 
limba germană sau franceză, ni-
vel avansat. Informaţii la telefon 
0742-796.858
¤ Societatea Comerciala Karpa-
ten Turism angajează lucrător 
comercial cu experienţa. Infor-
maţii la telefoanele 
0269-850.350 sau 
0742-151.175

SERVICII

¤ Teatrul Mediaş organizează 
cursuri de actorie pentru copii 
cu vârstele între 3-15 ani. Preţul 
cursului este de 50 lei/lună şi 
durează 6 luni, iar la sfârşitul 
cursului cursantii vor susţine un 
spectacol de teatru în Mediaş, 
dar vor benefi cia şi de 2 specta-
cole în deplasare.
¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136
¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la do-
miciliu până la destinaţia dorită, 
cu maşină mică sau microbus. 
Informaţii la telefon 
0758-319.012
¤ Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 
în stare excepţională. Informaţii 
suplimentare la telefon 
0727-477.173
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393.
¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon 
0740-551.590
¤ Magazinul ParisGold comercia-
lizează o gamă variată de saltele 
pe arcuri ortopedice, lux ortope-
dice, lux ortopedice, super lux or-
topedice, saltele pe burete la ori-
ce dimensiune. Relaţii la telefon 
0269-842.328, 0728-931.870 
sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001
¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 
0755-620.152 sau la sediul de-
pozitului.
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 

tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422

¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 
0723-783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

Garsoniera de închiriat, confort 
1, str. 1 Decembrie, blocul cu 
CEC, la parter. Informaţii la tele-
fon 0751.478.694

Spaţiu comercial de închiriat, 40 
mp, Şoseaua Sibiului. Informaţii 
la telefon 0753-076.264

Închiriez apartament cu 2 came-
re, mobilat, în cartier Vitrome-
tan. Informaţii la telefon 
0749-181.046

ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 
0744-522.568 sau e-mail: 
tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând apartament în Mediaş, 
str. Călugăreni nr. 2, cu 2 came-
re, etaj 2. Preţ 24.500 euro ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0746-439.258
¤ Vând apartament situat în zo-
na centrală, vis-a-vis de gară, 2 
camere, izolat exterior, centrală 
proprie, parchet, gresie, faian-
ţă, pretabil spaţiu comerical, 
parter. Informaţii la telefon 
0742-291.832 sau 
0269-514.512
¤ Vând apartament 2 camere, 
confort 1, decomandat, în zona 
Vitrometan, cu îmbunătăţiri şi 
pivniţă. Informaţii la telefon 
0724-368.378

Vând sau schimb apartament 
cu casă la ţară. Informaţii la 

telefon 0744-423.083

¤ Vând apartament compus din 
2 camere, recent renovat, cu 
geamuri termopan, centrală ter-
mică, uşi noi şi izolat pe exterior 
cu polistiren de 8 cm, situat pe 
strada Rubinului. Preţ negocia-
bil. Informaţii la telefon 
0743-648.146
¤ Vând apartament în Mediaş, 
strada Brateiului, fosta fermă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, hol şi debara. Preţul este 
negociabil. Informaţii la telefon 
0741-397.695
¤ Vând apartament 2 camere 
Vitrometan Mediaş, etaj 1, bloc 
izolat exterior, gresie, faianţă, 2 
boilere şi 2 sobe convector, con-
torizat. Informaţii la telefon 
0369-405.930

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă metali-

că, izolaţie termică, gaz, 
curent, apă, individuale. Preţ 
12.000-14.000 euro, Copşa 
Mică. Apartamentele pot fi  

achiziţionate prin programul 
Prima Casă cu un avans de 5 
la sută şi o rată de 65 euro, 
lunar, sau direct la construc-
tor, 5.000 euro avans şi 100 
euro pe lună, timp de 10 ani. 

Informaţii la telefon 0722 
-719.817 sau www.aparta-

mente-copsa.go.ro

¤ Vând apartament situat în 
Mediaş, zona ultracentrală, con-
fort 1, decomandat, la etajul 4. 
Apartamentul este compus din 4 
camere, 2 băi, 2 balcoane, unul 
închis. Dispune de microcentrală 
şi geamuri termopan. Informaţii 
la telefon 0745-201.580

CASE

¤ Vând casă în Mediaş, str. Gra-
vorilor nr. 3, preţ 58.000 euro, 
negociabil. Informaţii la telefon 
0746-439.258
¤ Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, bucătă-
rie, gaze, pivniţă, grădină, mai 
multe familii în curte, 25.000 
euro negociabil. În preţ intră şi 
un loc de veci. Telefon 
0753-858.406
¤ Vând casă 3 camere, hol, ba-
ie, bucătărie, renovată. Curte, 
grădină + anexe gospodăreşti, 
suprafaţă 2.300 mp, strada Bu-
cegi, preţ negociabil. Telefon 
0762-119.563 sau 
0369-441.166
¤ Vând casă în Agârbiciu, nr. 
316, pe 2 nivele. Casa este izo-
lată exterior, are instalaţie de 
încălzire centrală, canalizare, 
scurgere de la baie şi bucătărie. 
Informaţii la telefon 
0740-087.065

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, bucă-
tărie, gaze, pivniţă, grădină, 
28.000 euro sau schimb cu 

garsonieră în Bucureşti. 
Informaţii la telefon 

0753-858.406

Persoană fi zică vând casă 
compusă din:

- 3 camere mobilate parţial, 
bucătărie, geamuri şi uşi ter-
mopan, pivniţă mare, căma-

ră în curte din cărămidă, 
garaj mare din cărămidă, 
şură, fântână în curte, 2 

şoproane, 2 coteţe pentru 
animale, grădină mare cu 
livadă de meri şi alţi pomi 

fructiferi. Casa a fost renova-
tă în 2010. Str. Principală nr. 

12, sat Tatarlaua, com. 
Cetatea de Baltă, judeţul 

Alba. Preţul este negociabil, 
17.000 euro. Informaţii la 

telefon 0760-913.657

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul 

angajatorilor, dar mai ales al persoanelor 

fãrã un loc de muncã sau care doresc 

sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord 

a judeþului. Anunþurile pot fi trimise pe adresa de 

e-mail: dgreavu@yahoo.com

sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

S.N.G.N. ROMGAZ S.A.
SUCURSALA TRANSPORT TEHNOLOGIC

ŞI MENTENANŢĂ TG. MUREŞ
cu sediul în Tg.Mureş, str. Barajului nr. 6,
Organizează licitaţie publică, pentru vânzarea 

mijloacelor fixe de mai jos:
 Remorcă basculanta SB-80-CFJ – preţ de pornire 1.661 lei
 Remorcă basculanta SB-80-HCR – preţ de pornire 1.148 lei
 Autoturism Nubira CDX SB-05-XDB – preţ de pornire 4.127 lei
 Tractor rutier U650 SB-03-WUW – preţ de pornire 6.863 lei
 Remorcă RBS SB-80-DMV – preţ de pornire 470 lei
 Remorcă ARO 700kg SB-80-HLO – preţ de pornire 467 lei
 Balanţă industrială 60 kg nr.inv. A22010014 – preţ de pornire 197 lei
 Balanţă industrială 100 kg nr.inv. A22010018 – preţ de pornire 197 lei
Licitaţia are loc în data de 06.06.2011, la ora 10°°, la sediul secţiei sucursalei din Mediaş, 
str. Aurel Vlaicu nr. 45. Preţurile de pornire sunt fără TVA. În caz de neadjudecare licitaţia se 
va repeta în data de 13.06.2011, ora 10. Taxa de participare la licitaţie este de 100 lei, pen-
tru mijloacele fixe care au preţ de pornire mai mare de 1.000 de lei şi 10 lei pentru cele cu 
preţ de pornire mai mic de 1.000 lei, iar garanţia de participare este 10% din preţul de por-
nire. Taxa şi garanţia de participare se achită la casieria sucursalei sau la casieria secţiei din 
Mediaş. Cererea şi documentele de participare la licitaţie se depun în plic închis şi se înregis-
trează la secretariatul sucursalei din Tg. Mureş, str. Barajului nr. 6 sau la secţia sucursalei din 
Mediaş, str. Aurel Vlaicu nr. 45, până cel târziu în ziua licitaţiei, ora 9. Mijloacele fixe sunt ex-
puse în: Mediaş, str. Aurel Vlaicu nr. 45
Licitaţia se desfăşoară în conformitate cu regulamentul de licitaţie afişat la sediul sucursalei/secţiei.
Informaţii suplimentare la telefon 0265-404.250 sau 0265-404.123
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¤ Vând casă cu etaj, living, bucă-
tărie, baie, sus – două dormitoa-
re, singuri în curte, strada Păsto-
rilor de Jos. Telefon 
0747-570.408

¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723

¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 
0269-865.428, 0749-331.274

¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 
sau parter.

Vând casă în Blăjel, str. Tudor 
Vladimirescu nr. 51, compusă 
din 3 camere, hol, bucătărie, 

cămară, baie, fântână cu 
hidrofor, curte şi grădină, loc 
construcţie garaj şi pivniţă, în 
suprafaţă de 425 mp. Accept 
şi schimb cu apartament cu 2 

camere în Mediaş. Preţ 
20.500 euro, negociabil. 
Informaţii la telefoanele 

0728-905.900, 
0771-374.151 sau 

0269-838.057 (seara).

Vând casă în Zlatna 164, 2 
camere, şură 6/3, coteţe noi, 
grădină 2000 mp. Informaţii 

la telefon 0788-094.520

¤ Vând urgent casă în Buzd, nr. 
105, compusă din 3 camere, hol 
mare, baie, bucătărie, anexe 
gospodăreşti, grădină mare cu 
viţă de vie şi pomi. Preţ 19.000 
euro, negociabil. Informaţii la 
telefon 0269-822.415

DIVERSE 

¤ Teatrul Mediaş organizează 
preselecţie pentru diferite ro-
luri. Limita de vârstă este 18 – 
80 ani. Informaţii suplimentare 
la telefon 0748-202.979 sau 
e-mail: teatrul_medias@yahoo.
com. Preselecţiile vor avea loc 
în fi ecare zi, de luni, ora 18.00, 
la Sediul Agenţiei Teatrale din 
P-ţa Regele Ferdinand I, nr.16 ( 
în curtea Sălii Traube).
¤ A fost pusă în vânzare cartea 
„Catrene proverbiale din înţelep-
ciunile umane'', scrisă de fostul 
învăţător Ioan Laioş. Cartea, 
apreciată ca fi ind deosebit de in-
structivă şi distractivă, poate fi  
găsită în următoarele locaţii: Li-
brăria de pe Corso, Papetăria 
din centrul Mediaşului, fi ind tot-
odată distribuită şi în mai multe 
şcoli şi licee din oraş.
¤ Slujbă biblică apostolică şi 
profetică cu: Ewald Frank. Sâm-
bătă, ora 8,00, OTV. În fi ecare 
sâmbătă la ora 8 la OTV, se di-
fuzează emisiunea: slujba bibli-
că apostolică şi profetică cu mi-
sionarul internaţional Ewald 
Frank.
¤ Cumpăr motor orice tip, bune 
sau defecte, diferite scule, chei 
fi xe, inelare, tubulare, menghi-
nă, polizor, aparat sudură, acu-
mulatori, cazan de baie etc, fi er 
vechi, mă deplasez la proprie-
tari acasă, plata pe loc. Informa-
ţii la telefon: 0742.132.584
¤ Vând moară cu pietre 800 cm 
cu pietre noi de rezervă, rezer-
vor tablă aluminiu, capacitate 
150 litri, compresor profesional 
10 At, aparat sudură 220 volţi, 
moară ciocane pentru boabe, 
vată pentru izolaţie, materiale 
pentru construcţii metalice, ta-
ble, ţevi, profi le etc. Lucrez con-
fecţii metalice, garduri, porţi 
etc. Informaţii la telefon 
0742.132.584
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 
pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 
şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani garan-
ţie. Informaţii la telefon 

0742-226.666.

¤ Vând microcentrala marca Be-
retta, în stare bună de funcţiona-
re, de 24 kw, legată la horn şi 
aragaz cu 4 ochiuri în stare bu-
nă. Informaţii la 0269-831.015, 
0269-824.633 sau 
0740-408.782

MATRIMONIALE

¤ Om de afaceri doresc cunoş-
tinţă d-nă sau domnişoară pen-
tru petrecerea unui sejur pe lito-
ral. Pentru mai multe informaţii 
trimiteţi sms la numărul de tele-
fon 0740-834.226

AGRICOLE

¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789

Ferma Avicola vinde găini 
ouătoare, vârsta 1 an. Preţ 
6.00 lei/găina. Informaţii la 

telefon 0744-616.797

¤ Închiriez grajd (fost CAP), sta-
re de funcţionare, hale, curte, 
etc., între Mediaş şi Sighişoara, 
la 500 metri de şoseaua princi-
pală. Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator şi freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 
0756-520.029

¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând grâu bio şi otavă. Preţul 
este negociabil. Informaţii la te-
lefoanele 0269-836.467 sau 
0269-515.565, apelabile după 
ora 18.
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând Ford Mondeo TDCI DIE-
SEL 2000 cmc, an fabricaţie 
2005, recent adusă din Germa-
nia, înmatriculată în România. 
Dispune de computer bord, pilot 
automat, cutie manuală, 
air-bag, ABS, ESP, senzori parca-

re faţă şi spate cu display, roţi 
vară aliaj plus roţi iarnă, închide-
re centralizată, proiectoare cea-
ţă. Preţ 7.600 euro, uşor negoci-
abil. Informaţii la telefon 
0746-608.257

¤ Vând piese pentru Ford Mon-
deo 2.0 TDDI: Pompă injecţie – 
350 Euro, injectoare – 750 Lei, 
compresor climă – 100 Euro, 
uşă faţă stânga – 100 Euro, uşă 
spate stânga – 100 Euro, scaun 
şofer încălzit + airbag (intact) – 
150 Euro, airbag lateral stânga 
– 100 Euro. Informaţii la telefon 
0742-958.328

¤ Vând autoturism Wolkswagen 
Polo, capacitate cilindrică 1.4, 
diesel, an de fabricaţie 1994, în-
matriculată. Informaţii la telefon 
0745-792.041

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând autoturism Opel Astra F, 
capacitate cilindrică 1.6, pe ben-
zină, an de fabricaţie 1995, în-
matriculată. Preţ avantajos. In-
formaţii la telefon 
0745-792.041

¤ Vând Dacia 1.307 Papuc, an 
fabricaţie 2001, cu injecţie, trac-
ţiune faţă, carosat dubiţă, 5 lo-
curi, culoare albă, V.T. până în 
2012. Preţul este negociabil. In-
formaţii la telefon 
0743-163.853

¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1996, echipat cu 
ABS, airbag, trapă, spoiler, alu-
miniu la roţi, înscris în circulaţie, 
verifi care tehnică până în 2013. 
Plata se poate face în rate. Infor-
maţii la telefon 0743-498.875

¤ Vând injectoare pentru Ford 
Mondeo 2.0 TDI. Preţ 750 lei. 
Informaţii la telefon 
0742-958.328

¤ Vând Dacia Logan diesel, 
60.000 km, stare impecabilă. 
Telefon 0769-620.123

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 

 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

                       
cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 

nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101

S.N.G.N. ROMGAZ S.A.
SUCURSALA TRANSPORT TEHNOLOGIC

ŞI MENTENANŢĂ TG. MUREŞ
cu sediul în Tg.Mureş, str. Barajului nr. 6,
Organizează licitaţie publică, pentru vânzarea 

mijloacelor fixe de mai jos:
 Autotractor Roman MS-30 -EPG – preţ de pornire 5.287 lei
 Semiremorcă furgon MS-80-FXT – preţ de pornire 3.391 lei
 Autocisternă SB-04-MLH – preţ de pornire 11.779 lei
 Tractor U650 SB-02-BXM – preţ de pornire 5.840 lei
Licitaţia are loc în data de 10.06.2011, la ora 10, la sediul atelierului sucursalei din Roman, 
str. Nicolae Bălcescu nr. 32. Preţurile de pornire sunt fără TVA. În caz de neadjudecare, licita-
ţia se va repeta în data de 17.06.2011, ora 10.
Taxa de participare la licitaţie este de 100 lei, iar garanţia de participare este 10% din preţul 
de pornire. Taxa şi garanţia de participare se achită la casieria sucursalei sau la casieria atelie-
rului din Roman. Cererea şi documentele de participare la licitaţie se depun în plic închis şi se 
înregistrează la secretariatul sucursalei din Tg. Mureş, str. Barajului nr. 6 sau la atelierul sucur-
salei din Roman, str. Nicolae Bălcescu, nr. 32, până cel târziu în ziua licitaţiei, ora 9. Mijloacele 
fixe sunt expuse în: Roman, str. Nicolae Bălcescu, nr. 32 şi Tg. Mureş, str. Barajului nr. 6
Licitaţia se desfăşoară în conformitate cu regulamentul de licitaţie afişat la sediul sucursalei/secţiei.
Informaţii suplimentare la telefon 0233-743.008 sau 0265-404.123
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PASIUNE | Suporterii Gazului Metan îşi pot achiziţiona materiale promoţionale cu însemnele clubului

Magazin pentru fanii Gazului
Fanii alb-negrilor au ocazia să cumpere on-line produse inscripţionate cu sigla echipei favorite. Magazinul 
virtual este disponibil pe www.fan-medias.ro. De la brelocuri, fulare, tricouri şi până la treningul oficial de 
prezentare, toate pot fi comandate şi livrate oriunde în ţară în 48 de ore. Produsele pot fi cumpărate şi de 
la sediul Contrast Publicitate, din centrul istoric al Mediaşului.

Alex PÎNTEA

Magazinul virtual a devenit 
funcţional la mijlocul acestei 
săptămâni. Iniţiativa aparţine 
fi rmei Contrast Publicitate, cea 
care deţine drepturile de ima-
gine ale Clubului Gaz Metan. 
„A fost o cerere mare în ulti-
ma perioadă de materiale pro-
moţionale cu sigla clubului. 
Aşa s-a născut ideea, practic. 
Toate demersurile au durat apro-
ximativ trei luni, iar săptămâ-
na aceasta i-am dat drumul”, 
a explicat Rareş Man, manage-
rul Contrast Publicitate.

2 secţiuni
Magazinul virtual este struc-

turat pe două secţiuni, fotbal 
şi baschet. Fanii pot opta pen-
tru ceasuri, căni, şlapi, briche-
te, pixuri, afi şe, postere, trom-
pete sau steaguri. Totodată, 
pot fi  comandate tricouri ori-
ginale ale fotbaliştilor Gazului 
Metan, sau replici ale echipa-
mentului folosit de baschetba-
lişti. „Produsele se pot coman-
da on-line, şi sunt livrate în 
termen de 48 ore oriunde în 
ţară. Ele pot fi  achiziţionate şi 
de la sediul Contrast Publici-
tate, de pe strada Stephan Lu-
dwig Roth, numărul 6. Avem 
şi o serie de promoţii. Spre 

exemplu, la cumpărături de 
peste 50 lei, se primeşte gra-
tuit un afi ş de 50/50 centime-
tri”, mai spune Rareş Man.

Produse originale
Suporterii Gazului Metan au 

posibilitatea să îşi achiziţione-
ze o serie întreagă de produse 
cu sigla grupării de pe Târna-
va Mare, sau personalizate cu 
fotografi ile jucătorilor. Acestea 
sunt împărţite pe categorii, şi 
anume: produse pentru adulţi, 
pentru copii, pentru acasă, pen-
tru suporteri, dar şi pentru me-
dia. Un produs original căutat 
este body-ul pentru copii in-
scripţionat cu fan şi sigla clu-
bului Gaz Metan.

Parteneriat cu Lupii Negri
Contrast Publicitate colabo-

rează cu Asociaţia Lupii Ne-
gri, cea care susţine echipele 
de fotbal şi baschet meci de 
meci. Astfel, au fost oferite su-
porterilor din galerie materia-
le promoţionale gratuite. „Am 
dorit ca suporterii să aibă fu-
lare cu însemnele clubului, dar 
şi alte materiale promoţiona-
le. Totodată, am organizat stan-
duri personalizate în locaţiile 
de disputare ale partidelor de 
fotbal şi baschet”, spune Ra-
reş Man.

Speranţe la fotbal

Managerul magazinul virtu-
al Fan Mediaş spune că rezul-
tatele obţinute de echipele de 
baschet şi fotbal în acest sezon 
sunt unele de excepţie. Rareş 
Man consideră că atât baschet-
baliştii cât şi fotbaliştii, dar şi 
conducerile tehnice, respectiv 
conducerea clubului Gaz Me-
tan, merită toată aprecierea 
pentru munca lor şi ceea ce au 
făcut şi fac pentru Mediaş. „La 

baschet am câştigat Cupa Ro-
mâniei, primul trofeu din isto-
ria clubului, e ceva extraordi-
nar. În campionat consider că 
se putea mai mult, însă din pă-
cate am pierdut meciul decisiv. 
La fotbal trebuie să sperăm în 
continuare la un loc de Euro-
pa League. Atât timp cât ma-
tematic mai sunt şanse, trebu-
ie să sperăm. Depindem însă 
şi de rezultatele celorlalte for-
maţii angrenate în această bă-
tălie”, e de părere Rareş Man.

Pentru ultimele partide din acest sezon, atât la baschet, cât şi la fotbal, jucătorii noştri 
se aşteaptă la o mare de fulare personalizate în tribune


